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FUCILE SUBACQUEO PNEUMATICO

/\ ATTENZIONE

Leggere attentamente il presente manuale di istruzioni
prima dell'uso in quanto da esso puo dipendere la vostra
sicurezza e la lunga durata della vostra attrezzatura.

Prestate particolare attenzione a tutto quello che
riguarda la sicurezza. Conservate il manuale per ulteriori
consultazioni. Le attrezzature subacquee dovrebbero essere
usate soltanto da persone preparate adeguatamente.

CONGRATULAZIONI.  Avete  scelto quanto di piu
tecnologicamente avanzato ed affidabile sia presente sul
mercato. Il vostro fucile pneumatico Mares € il risultato finale di
anni di evoluzione continua alla ricerca di materiali e tecnologie
sviluppate per migliorare le prestazioni, affidabilita e sicurezza.
Esso rappresenta l'apice di tutta la lunga esperienza Mares nel
campo della pesca in apnea.

/\ ATTENZIONE
In ltalia, ai sensi dell’art. 18 della legge 963/65 L'uso dei

fucili subacquei o attrezzi similari & consentito solo ai
maggiori di 16 anni. Informarsi sulle vigenti leggi per
U'utilizzo del fucile da parte dei minori negli altri paesi.

PRINCIPI DI FUNZIONAMENTO DEI FUCILI PNEUMATICI (Fig. 1)
L'aria contenuta nel serbatoio (D) viene pre-compressa attraverso
la valvola (G) mediante un‘apposita pompa. Spingendo il pistone
(C) con lasta lungo la canna (E), la pressione nel serbatoio (D)
aumenta, fino a che il pistone si aggancia (F).

Tirando il grilletto, il pistone rimane libero e subisce la violenta
espansione dell'aria fino ad arrestarsi sulla boccola ammortizzo
(B), liberando lasta [(A) trattenuta per semplice attrito. Il
vantaggio di questo tipo di fucile e quello di avere un ingombro
minimo con una potenza molto elevata.

CARATTERISTICHE TECNICHE GENERALI

Per soddisfare tutte le esigenze, i fucili pneumatici Mares sono
realizzati in molte versioni.

Dopo aver scelto il vostro fucile pneumatico Mares,
personalizzatelo al meglio in base alle vostre caratteristiche con
i tanti accessori presenti nella linea Mares Pure Instinct.

/\ ATTENZIONE
Utilizzate solo componenti, ricambi e accessori originali
Mares, € in ogni caso esclusa ogni responsabilita di

Mares per eventuali danni a persone o cose causati da
malfunzionamenti dovuti a utilizzo di componenti, ricambi e
accessori non originali Mares.

ISTRUZIONI PER LUSO

MONTAGGIO SAGOLA (Fig. 2)

e Fissate un capo della sagola o del mono-filo allo scorri-sagola
sull'asta (Fig. 2B, 2C).

¢ Imboccate l'asta nel fucile in appoggio sul pistone.

* Avvolgere la sagola fra lo sgancia-sagola e l'ogiva almeno due
volte (Fig. 2).

« Fissare la sagola o il mono-filo all'ogiva (Fig. 7).

e Se volete mantenere sempre la giusta tensione utilizzare
l'elastico ammortizzatore o acquistate uno dei bungee presenti
negli accessori della linea Mares Pure Instinct.

SICURA (Fig. 3)
II' fucili pneumatici Mares utilizzano diversi sistemi di sicura,
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individua nella Fig. 3 quale sistema utilizza il vostro fucile
pneumatico Mares.

REGOLATORE DI POTENZA

Il regolatore di potenza permette di utilizzare il fucile a pressione
ridotta oppure a pressione max (Fig. 5) per assecondare al
meglio le esigenze del cacciatore.

REGOLAZIONE SENSIBILITA DEL GRILLETTO

/\ ATTENZIONE
Non cercare di variare la sensibilita del grilletto questa
operazione & estremamente delicata e da essa puo
derivare la vostra ed altrui incolumita.

Per garantirvi la massima sicurezza, la regolazione della
sensibilita del grilletto deve essere effettuata soltanto da
un’OFFICINA AUTORIZZATA MARES LAB.
Ignorando questo avviso si rischia di causare danni a cose
o0 persone.

PRECAUZIONI

Prima di caricare il fucile, verificate sempre quanto segue:

¢ Controllate che i componenti e gli accessori del vostro fucile
pneumatico siano integri e funzionanti.

¢ Controllate che lo sgancia sagola sia posizionato correttamente
(Fig. 6)

e Controllate il buon funzionamento del sistema di sparo,
compresa la sicura.

e Verificate che la sagola o il mono-filo sia integro e che sia ben
fissato all'estremita del fucile e allo scorri-sagola (Fig. 2).

e Verificate che il codolo dell'asta sia avvitato saldamente
altrimenti provvedete a serrarlo meccanicamente utilizzando in
aggiunta anche un liquido frena filetti.

¢ Verificare che non sia presente sabbia nei fori della testata
prima di inserire l'asta, potrebbe rovinare le componentiinterne.
¢ Dopo l'uso e quando il fucile non viene usato, mettete sempre
la punta protettiva sull'asta.

e Se il vostro fucile non funziona correttamente, non cercate
di ripararlo da soli, ma rivolgetevi subito a un'OFFICINA
AUTORIZZATA MARES LAB o contattate direttamente Mares.

A\ ATTENZIONE

Non caricare mai il fucile se lo sgancia sagola non € in

posizione corretta (Fig. 6). Se necessario posizionare
manualmente lo sgancia sagola nella posizione corretta

prima di caricare il fucile.
La non osservanza di questa indicazione potrebbe far
sparare accidentalmente il fucile.
Ign questo avviso si rischia di causare danni a cose
o0 persone.

/\ ATTENZIONE
Prima di sparare verificare che l'asta sia inserita e, in caso
di sgancio accidentale dell’asta dal pistone, non sparare per
non danneggiare la boccola di ammortizzo. Reinserire l'asta
fino ad agganciarla prima di sparare. In caso di fuori uscita
dal fucile dell'asta senza codolo, provvedere a scaricare
di tutta U'aria il fucile prima di premere il grilletto per
sganciare il codolo rimasto connesso al pistone.

=)
=
=
—
=
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/\ ATTENZIONE
Non caricare né sparare mai fuori dall'acqua. Non sparare
mai in situazioni in cui non riuscite a vedere o di molto
ridotta visibilita, né in direzione di altre persone o di oggetti.
In caso contrario, potreste ferire voi stessi o altre persone,

con il pericolo di causare danni anche gravi. Si ricorda che
i fucili subacquei devono essere utilizzati esclusivamente
per lattivita di pesca in apnea e che ai sensi dell’art. 131
del D.p.r. 1369/1968 é vietato tenere il fucile in posizione di
armamento se non in immersione.

CARICAMENTO IN ACQUA DEL FUCILE

e Controllate che lo sgancia sagola sia
correttamente (Fig. 6)

e Inserire la sicura (Fig. 3).

* Appoggiate l'impugnatura del fucile sulla coscia o sul collo del
piede (Fig. 9), secondo la lunghezza.

e Inserite la parte posteriore dell'asta nella testata posizionando
correttamente anche la rondella.

* Awvolgete il mono-filo o la sagola tra ogiva e sgancia-sagola
come in Fig. 2.

« Inserite il carichino in dotazione sull'arpione (Fig. 4), e con la mano
libera impugnate contemporaneamente testata e asta (Fig. 9)

e Premete in modo deciso cercando di mantenere lasta
allineata col fucile. Spingete fino al SICURO aggancio.
L'operazione di caricamento é facilitata con il regolatore di
pressione in posizione minima (Fig. 5).

posizionato

/\ ATTENZIONE
Assicurarsi di avere agganciato il pistone al dente di sgancio
prima di rilasciare 'asta.

/\ ATTENZIONE
Non lasciate MAI i fucili carichi quando non li utilizzate
nell’azione di pesca, sia durante la vostra permanenza in
acqua sia fuori dall’acqua, variazioni di temperatura o urti
accidentali potrebbero causare danni anche molto gravi a
cose 0 persone.

SCARICAMENTO DEL FUCILE
Scaricare sempre il fucile mentre siete ancora in acqua.

/\ ATTENZIONE
Scaricare il fucile sparando quando ancora siete in acqua
facendo attenzione ai consigli indicati in questo manuale.
Prima di sparare verificate che, intorno a voi, non vi sia
nessuno entro il raggio d’azione del fucile.

/\ ATTENZIONE
Non puntare mai nessun fucile contro gli altri anche se la
sicura é inserita.

PRESSIONE SERBATOIO

Il fucili escono dalla nostra azienda gia caricati alle pressioni
di esercizio riportate nella TABELLA 2 delle caratteristiche.
La pressione di esercizio puo essere variata usando l'apposito
iniettore manuale da collegare alla valvola G (Fig. 1). Per
effettuare questa operazione, svitare il tappo copri-valvola,
utilizzando il carichino (Fig. 4) e collegare quindi liniettore,
avvitandolo a fondo, senza forzare. La TABELLA 1 indica il
numero di pompate necessarie per ottenere il valore di pressione
desiderato.

Durante le operazioni diincremento della pressione, per ottenere
un corretto aumento dei BAR, effettuate delle pause ogni 50
pompate lasciando raffreddare liniettore prima di ricominciare.

/\ ATTENZIONE
Non sollecitare lateralmente il fucile durante le operazioni

di variazione della pressione del serbatoio con liniettore
manuale (Fig. 11).

Quando si desideri variare o ripristinare la pressione di esercizio
del fucile, l'operazione di pressurizzazione con liniettore manua-
le deve essere effettuata con il regolatore di potenza in posizione
massima potenza (Fig. 5).

Per diminuire la pressione basta premere leggermente con
un perno di diametro 1,5mm la valvola G (Fig. 1). Fare defluire
molto lentamente l'aria onde evitare perdite d'olio. Se occorre
scaricare completamente il fucile, bisogna tenerlo per un certo
tempo con la canna rivolta verso il basso.

/\ ATTENZIONE
Quando si voglia scaricare l'aria del fucile, Uoperazione deve
essere effettuata con regolatore di potenza in posizione
max (Fig. 5).

/\ ATTENZIONE
Non superare MAI la pressione massima
di 30 BAR / 3000 kPa / 435 PSI.
Pressioni piu elevate possono causare danni al fucile o incidenti.

/\ ATTENZIONE
| valori indicati a TABELLA 1 sono considerati a partire
da condizioni di fucile completamente scarico. Quindi

prendiamo come esempio un fucile modello MEDI STEN
70 caricato a 20 BAR e lo vogliamo portare a 30 BAR: non
occorre dare 560 pompate, ma solamente 240.
Ignorando questo avviso si rischia di causare danni a cose
o0 persone.

/\ ATTENZIONE
E in ogni caso esclusa ogni responsabilita di Mares
per eventuali danni a persone o cose causati da
malfunzionamenti dovuti a una non corretta o insufficiente
manutenzione del prodotto. E inoltre esclusa ogni
responsabilita di Mares per eventuali danni a persone o
cose causati da uso improprio o da prodotti manomessi.

In caso di trasporto aereo, i fucili ad aria compressa devono es-
sere scaricati della pressione interna fino a MAX 10 BAR / 1000
kPa / 145 PSI.

CURA E MANUTENZIONE

E consigliabile un accurato risciacquo con acqua dolce dopo
ogni utilizzo.

Evitare di conservare il fucile in custodie ermetiche; &
consigliabile conservarlo in luoghi aerati.

Non riporre il fucile vicino a fonti di calore ed evitare di esporlo al sole.
Si consiglia di far revisionare il vostro fucile ogni anno.

PER GARANTIRVI LA MASSIMA SICUREZZA LA MANUTENZIONE,
REVISIONE O RIPARAZIONE DELLA VOSTRA ATTREZZATURA
DEVE ESSERE SEMPRE AFFIDATA SOLTANTO AD UN'OFFICINA
AUTORIZZATA MARES LAB.

Le immagini e le caratteristiche dei prodotti rappresentati in
questo manuale possono subire modifiche da parte di Mares
senza preavviso.
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TABELLA 1

NUMERO POMPATE (approssimative)

A Non superare MAI la pressione di 30 BAR / 3000 kPa / 435 PSI

PRESSIONE SERBATOIO BAR/kPa/ PSI
Modello
10/1000/ 145 15/1500/217,5 20/2000/ 290 25/2500/362,5 30/3000/ 435

CYRANO EVOHF 90 260 420 600 800 1040
CYRANO EVO HF 100 300 480 700 950 1200
CYRANO EVOHF 110 380 600 900 1250 1520
CYRANO EVO HF 120 420 660 1000 1400 1680
CYRANO EVO 42 75 120 170 230 300
CYRANO EVO 55 110 170 250 340 440
CYRANO EVO 70 170 270 390 520 680
MINI STEN 11 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 11 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 11 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 11 100 260 420 600 800 1040
SUPERSTEN11 110 300 480 700 950 1200
MINIMINISTEN 42 60 130 170 210 240
MINI STEN 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 100 260 420 600 800 1040
JET 42 50 100 150 180 220
JET 58 130 150 290 380 500
JET 70 70 190 250 400 720

=)
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TABELLA 2

CYRANO EVO HF CYRANO EVO STEN 11 STEN JET
Con regolatore di potenza ~ WP | 90 100 110 120 42 70 58 84 100 110 58 70 84 100 42 58 70
Senza regolatore di potenza NP 58 70 58 70
@ mm 7 7 7 7 7 7 7

Asta RACE

Lungh. cm 95 105 120 130 95 105 120

@ mm 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8

Asta filettata

Lungh. cm 37,5 68,5 | 535 52,5 | 675 | 775 | 995 | 375 | 525 | 67,5

Cilindrico . . o . . . . . . . . . .
Serbatoio

Hydroforming . . . .

Pressioni di esercizio BAR 2 | 2 | 2% | 2 | 13 20 | 16 2 | 24 | 2% 13 16 | 16 | 18 | 13 | 13 | 16
1 BAR =100 kPa = 14,5 PSI
Cannainterna @mm [ 11 1" 1 1 M M 1 1 1" 1" 13 13 13 13 13 13 13
Impugnatura ergonomica . . . . . . . . . . . . . .
Sgancia sagola laterale . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pistone EVO . . . . . .
Boccola di ammortizzo in . . . . . . . . . . . . . . . . .
tecnopolimero
Testata mono pezzo . . . . . . . . .
Testata con fori di sca . . . .
maggiorati
Ogiva con passa - filo in acciaio . . . . . . . . . . . . . .
Predisposizione mulinello . . 3 3 . . . 3 . . . . . . 3 3 .
Custodia dedicata inclusa . . . . . .
Iniettore manuale incluso . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pistoncino
di connessione gmm| 15 1,5 15 15 1.5 15 1.5 15 1.5 1.5 15 1.5 1.5 1.5 3 3 3




PNEUMATIC SPEARGUN

/\ WARNING
Read this instruction manual carefully before use, because
your safety and the long life of your equipment may depend

on it. Pay special attention to all parts concerning safety.
Save the manual for consultation in the future. Diving
equipment should only be used by persons who have
received adequate training.

CONGRATULATIONS. You have chosen one of the most
technologically advanced and reliable products available on the
market. Your Mares pneumatic speargun is the end result of years
of continuing evolution and development in new materials and
technologies that improve performance, reliability, and safety. It
is the ultimate expression of Mares’ extensive experience in the
spearfishing sector.

/\ WARNING
Under art. 18 of Italian Law no. 963/65, the use of spearguns
is permitted only to persons age 16 or older (applies to Italy

only). Please refer to current legislation concerning the use
of spearguns by minors in other countries.

OPERATING PRINCIPLE OF PNEUMATIC SPEARGUNS (Fig. 1)
The air contained in the tank (D) is pre-compressed through valve
(G) by means of a pump. When the piston (C) is pushed into the
barrel (E) with the shaft, the pressure in the tank (D) increases
until the piston engages the catch hook (F).

Pulling the trigger releases the piston, which is propelled along
the barrel by the sudden expansion of compressed air until it
stops on the shock absorber bushing (B), thereby releasing the
shaft (A) which is retained only by friction. This type of speargun
offers the advantage of very high power in a compact size.

GENERAL TECHNICAL CHARACTERISTICS

Mares pneumatic spearguns are manufactured in many versions
to meet every need.

After you select your Mares pneumatic speargun, personalize it
however you like with the many accessories offered in the Mares
Pure Instinct line.

/\ WARNING
Use only original Mares components, spare parts, and
accessories. Mares declines any responsibility for any

damage to people or things caused by malfunctions due to
the use of non-original Mares components, spare parts, and
accessories.

INSTRUCTIONS FOR USE

ASSEMBLING THE LINE (Fig. 2)

* Fasten one end of the line or monoline to the line slider on the
shaft (Fig. 2B,2C).

¢ Push the shaft into the muzzle until it rests against the piston.
e Wind the line at least twice between the line hole and the
wishbone (Fig. 2.

e Fasten the line or monoline to the cone (Fig. 7).

e If you want to maintain the right tension at all times, use the
damper sling or purchase one of the bungees available in the
Mares Pure Instinct line of accessories.

SAFETY CATCH (Fig. 3)

Mares pneumatic spearguns use different safety systems.
Consult figure 3 to see which system your Mares pneumatic
spearguns uses.
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POWER REGULATOR

The power regulator allows the speargun to be used at either a
reduced pressure or full pressure setting (Fig. 5), to meet a wide
variety of spearfishing needs.

TRIGGER SENSITIVITY ADJUSTMENT

/\ WARNING
Do not attempt to change the sensitivity of the trigger.
This operation is extremely delicate and can cause harm to
you or to others.

To ensure the utmost safety, adjustments to trigger
sensitivity must be performed strictly by an AUTHORIZED
MARES LAB REPAIR SHOP.

Ignoring this warning may result in harm to people or things.

PRECAUTIONS

Before loading the speargun, always check the following items:
¢ Check that the components and accessories of your pneumatic
spearguns are intact and functioning properly.

* Make sure the line releaser is in the correct position (Fig. 6).

* Check the correct operation of the firing system, including the
safety catch.

¢ Make sure that the line or monofilament is whole and that
it is firmly fastened to the end of the weapon and to the cord
guide (Fig. 2).

¢ Check that the tailpiece of the shaft is screwed on firmly. If not,
tighten it mechanically using a liquid thread lock.

* Check that there is no sand in the holes of the muzzle before
inserting the shaft; sand could ruin the internal components.

e After use and before putting the speargun away, always fit the
flap protector on the spearshaft.

¢ In the event of a malfunction, do not attempt to repair the
speargun yourself, but immediately consult an AUTHORIZED
MARES LAB SERVICE CENTER or send it directly to MARES.

/\ WARNING
Never load the speargun if the line releaser is not in the
correct position (Fig. 6). If necessary, manually position the line
releaser in the correct position before loading the speargun.
Failure to follow this rule could fire the speargun accidentally.
Ignoring this warning may result in harm to people or things.

/\ WARNING
Before firing, check that the shaft is inserted, and if the
shaft should disengage from the piston accidentally, do
not fire as this could damage the shock absorber bushing.
Reinsert the shaft until it catches before shooting. If the
shaft comes out of the speargun without the tailpiece,

discharge all the air from the speargun before pressing the
trigger to release the tailpiece still connected to the piston.

/\ WARNING
Never load or fire when out of the water. Never fire in
situations in which you cannot see or when visibility is
poor, and never in the direction of other people or objects.
Otherwise you risk injuring yourself or other people, causing
serious harm. Keep in mind that the speargun must be used
exclusively for spearfishing, and that in accordance with Art.
131 of ltalian Presidential Decree 1369/1968, the weapon
must not be kept in the armed position when not diving.
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LOADING THE SPEARGUN IN THE WATER

* Make sure the line releaser is in the correct position (Fig. 6)

» Engage the safety catch (Fig. 3).

¢ Rest the speargun handle on your thigh or instep (Fig. 9),
depending on its length.

e Insert the rear part of the shaft into the muzzle making sure the
washer is also correctly in place.

* Screw on the monofilament or line between the cone and the
line releaser as shown in Fig. 2.

« Insert the loader provided on the spear head (Fig. 4), and with your
free hand grasp the muzzle and shaft at the same time (Fig. 9).

¢ Press firmly, trying to keep the shaft aligned with the speargun.
Push until the shaft is securely engaged.

The loading operation is facilitated by putting the pressure
regulator on the “low” setting (Fig. 5).

/\ WARNING
Be sure that the piston is engaged to the trigger mechanism
before releasing the shaft.

/\ WARNING
NEVER leave weapons loaded when they are not being used
for spearfishing, whether you are in or out of the water.
Changes in temperature or accidental bumps could lead to
serious harm to people or objects.

UNLOADING THE SPEARGUN
Always unload the speargun while you are still in the water.

/\ WARNING
Fire the weapon to discharge it before getting out of the water,
taking care to follow the instructions provided in this manual.
Before firing make sure that there are no other people
around within range of the speargun.

/\ WARNING
Never point the speargun at other people, even wi|
safety is on.

TANK PRESSURE

Spearguns leave our company already loaded to the operating
pressure shown in TABLE 2, Characteristics. The operating
pressure can be changed using the special manual injector to
be connected to valve G (Fig. 1). To do this, unscrew the valve cap
using the loader (Fig. 4) and then connect the injector, locking it
down fully without using excessive force. TABLE 1 indicates how
many strokes are required to obtain the desired pressure.

When increasing the pressure, pause every 50 pumps to allow
the injector to cool before continuing.

/\ WARNING

Do not stress the weapon laterally when changing the
BARrel pressure with the manual injector (Fig. 11).

When you want to change or reset the speargun’s operating
pressure, you must pressurize it using the manual injector with
the power regulator set to the maximum power position (Fig. 5).
To decrease the pressure, simply press gently on the G valve with a
1.5mm diameter pin (Fig. 1). Let the air out very slowly to avoid any
loss of ail. If you need to fully discharge the weapon, you must hold
it for a certain period with the barrel pointing downward.

A\ WARNING
When depressurizing the speargun, always set the power
regulator to the maximum pressure position (Fig. 5).

/\ WARNING
NEVER exceed the maximum pressure
of 30 BAR / 3000 kPa / 435 PSI.
Higher pressure could damage the speargun or cause accidents.

/\ WARNING
The values shown in the TABLE 1 apply to a fully discharged
weapon. By way of example, a MEDI STEN 70 model spear-
gun charged to 20 BAR taken to 30 BAR requires only 240
strokes, not 560.
Ignoring this warning may result in harm to people or things.

/\ WARNING
In every instance Mares declines all responsibility fo y
harm to persons or things caused by malfunctions due
to improper or insufficient product maintenance. Mares
also declines all responsibility for harm to people or
things caused by improper use or products that have been
tampered with.

In the event of transport by air, compressed air spearguns must
be discharged of the internal pressure to MAX 10 BAR / 1000 kPa
/145 PSI.

CARE AND MAINTENANCE

We recommend that you rinse the speargun thoroughly with
fresh water after every use.

Do not keep the speargun in a sealed case or container; it should
be stored in a well-aired place.

Never store the speargun near sources of heat and keep it out
of the sun.

We recommend that you have your speargun serviced every year.
TO ENSURE MAXIMUM SAFETY, YOUR EQUIPMENT MUST
ONLY BE SERVICED, OVERHAULED, OR REPAIRED BY AN
AUTHORIZED MARES LAB SERVICE CENTER.

Mares reserves the right to change the images and product
characteristics in this manual without notice.
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TABLE 1

NUMBER OF PUMPS (approx.)

A NEVER exceed the maximum pressure of 30 BAR / 3000 kPa / 435 PS|

BARREL PRESSURE BAR/kPa/ PSI
Model
10/1000/ 145 15/1500/217,5 20/2000/ 290 25/2500/362,5 30/3000/ 435

CYRANO EVOHF 90 260 420 600 800 1040
CYRANO EVO HF 100 300 480 700 950 1200
CYRANO EVOHF 110 380 600 900 1250 1520
CYRANO EVO HF 120 420 660 1000 1400 1680
CYRANO EVO 42 75 120 170 230 300
CYRANO EVO 55 110 170 250 340 440
CYRANO EVO 70 170 270 390 520 680
MINI STEN 11 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 11 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 11 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 11 100 260 420 600 800 1040
SUPERSTEN 11 110 300 480 700 950 1200
MINIMINISTEN 42 60 130 170 210 240
MINI STEN 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 100 260 420 600 800 1040
JET 42 50 100 150 180 220
JET 58 130 150 290 380 500
JET 70 70 190 250 400 720

ENGLISH
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TABLE 2

CYRANO EVO HF CYRANO EVO STEN 11 STEN JET
With power regulator WP | 90 100 110 120 42 70 58 84 100 110 58 70 84 100 42 58 70
Without power regulator NP 58 70 58 70
@ mm 7 7 7 7 7 7 7

Shaft RACE

Length cm 95 105 120 130 95 105 120

@ mm 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8

Threaded Shaft

Length cm 37,5 68,5 | 535 52,5 | 675 | 775 | 995 | 375 | 525 | 67,5

Cylindrical . . . . . . . . . . . . .
Barrel

Hydroforming . . . .

Operating pressure BAR
1BAR = 100 kPa = 14,5 PSI 22 24 24 26 13 20 16 22 24 24 13 16 16 18 13 13 16
Internal Barrel @mm [ 11 1" 1 1 M M 1 1 1" 1" 13 13 13 13 13 13 13
Ergonomic handle . . B B . . . B . . . . . .
Side line releaser . . . . . . . . . . . . . . . . .
Piston EVO . . . . . .
Shock absorber bushibg . . . . . . . . . . . . . . . . .
in technopolymer
One-piece head . . . . . . . . .
Head with enlarged drain holes . . . .
Cone with steel cord sheath . . . . . . . . . . . . . .
Reel fittings . . . . . . . . . . . . . . . . .
Dedicated case included . . . . . .
Manual injector included . . 3 . . . . . . . . . . . . . .
Connecting piston gmm| 15 1.5 15 15 1.5 15 1.5 15 1.5 1.5 15 1.5 1.5 1.5 3 3 3
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ARBALETE PNEUMATIQUE

/\ AVERTISSEMENT
Lisez soigneusement ce manuel d’instructions avant
utilisation, votre sécurité et la durée de vie de votre
matériel en dépendent. Faites en particulier trés attention

a toutes les remarques concernant la sécurité. Conservez

ce manuel pour une utilisation ultérieure. Le matériel de

plongée ne doit étre utilisé que par des personnes qui ont
recu une formation adéquate.

FELICITATIONS Vous avez choisi lun des produits les plus
évolués et les plus fiables qui soient sur le marché. Votre
arbaléte pneumatique Mares est laboutissement d'années
d'évolution continue, et de développement de nouveaux
matériaux et technologies qui améliorent les performances,
la sécurité et la fiabilité. C'est Uexpression ultime de la vaste
expérience de Mares dans le secteur de la chasse sous-marine.

/\ AVERTISSEMENT
D’aprés larticle 18 de la loi italienne n® 963/65, Uutilisation
d’arbalétes n’est autorisée qu’aux personnes de plus de 16

ans (valable pour U'ltalie). Veuillez consulter la législation
en vigueur concernant 'utilisation d’arbalétes par les
mineurs dans les autres pays.

PRINCIPE GENERAL DE FONCTIONNEMENT DES ARBALETES
PNEUMATIQUES (Fig. 1)

Lair contenu dans la chambre (D) est pré-compressé a travers une
soupape (G) & 'aide d'une pompe. Lorsque le piston (C) est poussé
dans le fat (E) par la fleche, la pression de la chambre (D) augmente
jusqu’a ce que le piston enclenche le cran de blocage (F).

Tirer sur la gachette dégage le piston, qui est projeté le long du
fat par Uexpansion brutale de lair comprimé, jusqu’a ce qu'il
s'arréte sur la bague d'amortissement (B), ce qui dégage la
fleche (A) qui n’est maintenue que par friction. Ce type d’arbaléte
possede l'avantage d'avoir une trés forte puissance dans des
dimensions compactes.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES GENERALES

Les arbalétes pneumatiques Mares sont fabriquées en de
nombreuses versions, de maniére a répondre a chaque besoin.
Lorsque vous avez choisi votre arbaléte pneumatique Mares,
vous pouvez la personnaliser autant que vous voulez avec les
nombreux accessoires de la ligne Mares Pure Instinct.

/\ AVERTISSEMENT
N’utilisez que des composants, des piéces détachées et
des accessoires d’origine Mares. Mares décline toute

responsabilité pour tout dommage provoqué aux personnes
et aux biens du fait d’'un mauvais fonctionnement résultant
de lutilisation de composants, piéces détachées ou
accessoires qui ne seraient pas d’origine Mares.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION

MONTAGE DE LA LIGNE (Fig. 2

¢ Attachez une extrémité de la ligne ou du monofilament au
passe-ligne sur la fleche (Fig. 2B, 2C).

 Poussez la fleche dans la téte, jusqu'a ce qu’elle touche le piston.
e Enroulez la ligne au moins deux fois entre le trou et U'obus (Fig. 2).
e Attachez la ligne ou le monofilament au céne (Fig. 7).

e Si vous voulez conserver une tension correcte a tout moment,
utilisez le sandow amortisseur ou achetez un des élastiques
disponibles dans la ligne d'accessoires Mares Pure Instinct.

mares
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CRAN DE SECURITE (Fig. 3)

Les arbaletes pneumatiques Mares utilisent des systemes de
sécurité différents. Consultez la figure 3 pour voir quel systeme
utilise votre arbalete pneumatique Mares.

REGULATEUR DE PUISSANCE
Le régulateur de puissance permet d'utiliser 'arbaléte soit avec
une pression réduite, soit avec toute la pression (Fig. 5), afin de
répondre a des besoins divers.

REGLAGE DE LA SENSIBILITE DE LA GACHETTE

/\ AVERTISSEMENT
N’essayez pas de modifier la sensibilité de la gachette.
Cette opération est tres délicate et pourrait provoquer des
blessures, a vous o

d’autres personnes.

Afin de garantir une sécurité maximale, les réglages de la
sensibilité de la gachette ne doivent étre effectués que par
UN SERVICE D’ENTRETIEN AGREE MARES.
Ignorer cet avertissement pourrait provoquer des
dommages aux personnes ou aux biens.

PRECAUTIONS

Avant de charger larbaléte, vérifiez toujours les points suivants :
¢ Vérifiez que les composants et accessoires de votre arbalete
pneumatique sont intacts et fonctionnent correctement.

¢ Vérifiez que le mécanisme de libération de la ligne est en
position correcte (Fig. 6).

e Vérifiez que le systeme de tir fonctionne correctement, y
compris la sécurité.

e Vérifiez que la ligne ou le monofilament est entier, et qu'il est
fermement fixé & Uextrémité de larme et au guide du cable (Fig. 2).
o Vérifiez que l'empennage de la fleche est fermement vissé. Si
ce n’est pas le cas, serrez-le en utilisant du frein a filet liquide.
e Vérifiez qu'il n'y a pas de sable dans les trous de la téte
avant d'insérer la fleche, le sable pourrait endommager les
composants internes.

e Aprés utilisation, et avant de ranger larbaléte, installez
toujours le capuchon de protection sur la fleche.

e Au cas ol un mauvais fonctionnement se produirait,
n’essayez pas de réparer vous-méme l'arbaléte, mais consultez
immédiatement un CENTRE D’ENTRETIEN AGREE MARES LAB
ou envoyez-la directement a MARES.

/\ AVERTISSEMENT
Ne chargez jamais l'arbaléte si le mécanisme de libération
de la ligne n’est pas en position correcte (Fig. 6).

Si nécessaire, positionnez manuellement de facon correcte
le mécanisme de libération de la ligne avant de charger
larbaléte. Ne pas suivre cette régle pourrait provoquer un
déclenchement accidentel de larbaléte.

Ignorer cet avertissement pourrait provoquer des
dommages aux personnes ou aux biens.

/\ AVERTISSEMENT
Avant de tirer, vérifiez que la fléche est insérée, et si la
fleche venait a se détacher accidentellement du piston,
ne tirez pas - cela pourrait endommager la bague
d’amortissement. Réinsérez la fléche jusqu’a ce qu’elle soit
correctement engagée avant de tirer. Si la fleche sortait de
l'arbaléte sans son empennage, faites sortir tout lair de
larbaléte avant d’appuyer sur la gachette, afin de libérer
l'empennage qui est toujours accroché au piston.
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/\ AVERTISSEMENT
Ne jamais tirer ou charger hors de l'eau. Ne jamais tirer dans
des situations ou vous ne pouvez pas voir, ou si la visibilité
est faible, ou en direction d’autres personnes ou d’objets.
Vous pourriez vous blesser ou blesser d’autres personnes,

et provoquer des blessures graves. Gardez a Uesprit que

les arbalétes ne doivent étre utilisées que pour la chasse
sous-marine, et que conformément a larticle 131 du décret

présidentiel italien 1369/1968, elles ne doivent pas étre
conservées en position armée lorsque vous ne plongez pas.

CHARGEMENT DE LARBALETE DANS LEAU

o Vérifiez que le mécanisme de libération de la ligne est en
position correcte (Fig. é).

e Enclenchez la sécurité (Fig. 3).

* Positionnez la crosse de l'arbaléte sur votre cuisse ou sur votre
cou-de-pied (Fig. 9), suivant la longueur de l'arbaléte.

¢ Insérez la partie arriére de la fléche dans la téte, en vérifiant
que la rondelle est également bien en place.

¢ Vissez le monofilament ou la ligne entre le cdne et le
mécanisme de libération de la ligne, comme indiqué sur la Fig. 2.
e Insérez le chargeur fourni sur la pointe de la fleche (Fig. 4), et
attrapez la téte et la fléche simultanément, de votre main libre (Fig. 9).
e Appuyez fermement, en essayant de maintenir la fleche
dans lalignement du fGt. Poussez jusqu’a ce que la fleche soit
engagée de facon sécurisée.

Lopération de chargement est facilitéte en positionnant le
régulateur de pression sur le réglage « faible » (Fig. 5.

/\ AVERTISSEMENT
Vérifiez que vous avez fixé le piston au mécanisme de la
gachette avant de laisser partir la fleche.

/\ AVERTISSEMENT
Ne laissez JAMAIS d’armes chargées lorsque vous ne les
utilisez pas pour la chasse sous-marine, que vous soyez dans
l'eau ou sous leau. Des changements de température ou des
chocs accidentels pourraient provoquer des blessures graves
aux personnes ou des dommages sérieux aux objets.

DECHARGEMENT DE LARBALETE
Déchargez toujours l'arbaléte alors que vous étes encore dans leau.

/\ AVERTISSEMENT
Déchargez l'arbaléte en tirant, alors que vous étes encore
dans Ueau, en faisant trés attention aux instructions
fournies dans ce manuel. Avant de tirer, vérifiez quiln’y a
personne d’autre qui soit a portée de tir de l'arbaléte.

/\ AVERTISSEMENT
Ne visez jamais d’autres personnes avec l'arbaléte, méme
si la sécurité est enclenchée.

PRESSION DE LA CHAMBRE

Les arbaletes quittent nos usines déja chargées a la pression de
service indiquée au TABLEAU 2, Caractéristiques. La pression
de fonctionnement peut étre modifiée a l'aide de linjecteur
manuel spécial, & raccorder a la soupape G (Fig. 1). Pour ce faire,
dévissez le capuchon de la soupape a l'aide du chargeur (Fig. 4)
puis raccordez linjecteur, en Uengageant a fond sans utiliser de
force excessive. Le TABLEAU 1 indique combien de coups sont
nécessaires pour arriver a la pression désirée.

Lorsque vous augmentez la pression, faites une pause tous les 50
coups pour permettre a l'injecteur de refroidir avant de continuer.

/\ AVERTISSEMENT

N’appuyez pas latéralement sur l'arme lorsque vous modifiez
la pression de la chambre avec linjecteur manuel (Fig. 11).

Lorsque vous voulez modifier ou remettre aux valeurs d'origine la
pression de fonctionnement, vous devez utiliser l'injecteur manuel
muni de régulateur de puissance en position maximale (Fig. 5).
Pour diminuer la pression, appuyez simplement doucement sur
la soupape G avec une broche de 1,5 mm de diamétre (Fig. 1).
Laissez l'air sortir tres lentement afin d'éviter toute fuite d"huile. Si
vous devez totalement décharger l'arme, vous devez la maintenir
pendant un certain temps avec le fit pointant vers le bas.

/\ AVERTISSEMENT
Lorsque vous dépressurisez 'arbaléte, réglez toujours le
régulateur de puissance a sa valeur maximale (Fig. 5).

/\ AVERTISSEMENT
Ne dépassez JAMAIS la pression maximale de 30 BARS /
3000 kPa / 435 PSI. Des pressions plus importantes pour-
raient endommager l'arbaléte ou provoquer des accidents.

/\ AVERTISSEMENT
Les valeurs indiquées sur le TABLEAU 1 s’appliquent a une
arme entiérement déchargée. Par exemple, une arbaléte

modéle MEDI STEN 70 chargée a 20 BARS et montée a 30
BARS ne nécessite que 240 coups, et non 560.
Ignorer cet avertissement pourrait provoquer des domma-
ges aux personnes ou aux biens.

/\ AVERTISSEMENT
Dans tous les cas, Mares décline toute responsabilité
pour toute blessure ou tout dommage provoqué par un
mauvais fonctionnement, dii a un entretien du produit
inadapté ou insuffisant. Mares décline également toute
responsabilité pour des accidents provoquant des
dommages aux biens ou des blessures a des personnes,
qui résulteraient d’une utilisation inadaptée ou de
produits ayant subi des modifications.

Dans le cas ou vous les transporteriez par avion, les arbalétes
pneumatiques doivent étre déchargées jusqu’a ce que la pres-
sion interne soit au maximum 10 BARs / 1000 kPa / 145 PSI.

SOINS ET ENTRETIEN

Nous vous conseillons de bien rincer votre arbaleéte a l'eau douce
apreés chaque utilisation.

Ne conservez pas l'arbaléte dans une boite fermée ou dans un
récipient, elle doit étre rangée dans un endroit bien aéré.

Ne rangez jamais votre arbaléte a proximité de sources de
chaleur, et protégez-la de U'exposition au soleil.

Nous vous conseillons faire entretenir votre arbaléte tous les ans.
AFIN DE GARANTIR UNE SECURITE MAXIMALE, VOTRE
MATERIEL NE DOIT ETRE ENTRETENU, REVISE OU REPARE QUE
PAR UN SERVICE D’ENTRETIEN AGREE MARES.

Mares se réserve le droit de modifier les images et
caractéristiques présentées dans ce manuel sans
avertissement préalable.



mares
~ pure instinct

TABLEAU 1

NOMBRE DE MOUVEMENTS DE POMPE (environ)

A Ne dépassez JAMAIS la pression maximale de 30 BARs / 3000 kPa / 435 PSI.

PRESSION BAR/kPa/PSI
Modele
10/1000/ 145 15/1500/217,5 20/2000/ 290 25/2500/362,5 30/3000/ 435

CYRANO EVO HF 90 260 420 600 800 1040
CYRANO EVO HF 100 300 480 700 950 1200
CYRANO EVOHF 110 380 600 900 1250 1520
CYRANO EVO HF 120 420 660 1000 1400 1680
CYRANO EVO 42 75 120 170 230 300
CYRANO EVO 55 110 170 250 340 440
CYRANO EVO 70 170 270 390 520 680
MINI STEN 11 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 11 70 140 220 320 430 560
LONGSTEN11 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN11 100 260 420 600 800 1040
SUPERSTEN11 110 300 480 700 950 1200
MINIMINISTEN 42 60 130 170 210 240
MINI STEN 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 100 260 420 600 800 1040
JET 42 50 100 150 180 220
JET 58 130 150 290 380 500
JET 70 70 190 250 400 720
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TABLEAU 2

CYRANO EVO HF CYRANO EVO STEN 11 STEN JET
Avec régulateur de puissance WP | 90 100 110 120 42 70 58 70 84 100 110 42 58 70 84 100 42 58 70
Sans régulateur de puissance NP 58 70 58 70
Fléche RACE gmm| 7 7 7 7 7 7 7
Longueur cm 95 105 120 130 95 105 120
@ mm 7 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8 8
Fleche filetée
Longueur cm 37,5 685 | 53,5 | 68,5 37,5 | 525 | 675 | 775 | 995 | 37,5 | 525 | 67,5
Cylindrique . . o . . . . . . . . . . . .
Fat
Hydroformage . . . .
Pression de fonctionnement en BARS
1BAR = 100 kPa = 14,5 PSI 22 24 24 26 13 20 16 20 22 24 24 13 13 16 16 18 13 13 16
Diamétre intérieur gom| 11 11 1| 1| nm mol o o |33 13 13 | 13 | 13 13| 13
Crosse ergonomique . . . . . . . . . . . . . . . .
Mécanisme de libération . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
de la ligne latéral
Piston EVO . . . . . .
Bague d’amortissement en . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
technopolymére
Téte monopiéce . . . . . . . . . .
Téte avec orifices de drainage . . . .
plus grands
Céne avec gaine de cable acier . . . . . . . . . . . . . . o .
Support pour moulinet . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Mallette spécifique incluse . . . . . .
Injecteur manuel inclus . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Piston de liaison gmm | 15 1,5 15 15 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 15 15 1,5 1,5 1,5 8 3 3
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FUSIL NEUMATICO

/\ ADVERTENCIA
Lea este manual de instrucciones detenidamente ates del
uso, pues su seguridad y la larga vida de su equipo pueden
depender de ello. Preste especial atencion a todas las

partes relacionadas con la seguridad. Guarde el manual
para futuras consultas. El equipo para buceo solamente
debe ser utilizado por personas que hayan recibido el
entrenamiento adecuado.

ENHORABUENA Ha elegido uno de los productos mas fiables y
con la tecnologia mas avanzada del mercado. Su fusil neumatico
Mares es el resultado final de afos de continua evolucién y
desarrollo de nuevos materiales y tecnologias para mejorar el
rendimiento, la fiabilidad y la seguridad. Esta es la expresion
maxima de la extensa experiencia de Mares en el area de la
pesca submarina.

/\ ADVERTENCIA
SegUn el articulo 18 de la Ley n.° 963/65 de ltalia, el uso de
fusiles se permite solamente a las personas mayores de

16 afios de edad (valido sélo para Italia). Inférmese sobre
la legislacion vigente sobre el uso de fusiles por parte de
menores de edad en otros paises.

PRINCIPIO OPERATIVO GENERAL DE LOS FUSILES NEUMATICOS (Fig. 1)
El aire contenido en el tanque (D) se precomprime a través de la
valvula (G) mediante una bomba. Cuando el pistén (C) se empuja
hasta el caién (E) con la flecha, la presién del tanque (D) aumenta
hasta que el pistén se engrana con el pasador de seguridad (F).
Al apretar el gatillo, se suelta el pistén, que sale disparado a lo
largo del candn por la expansion repentina del aire comprimido
hasta que se detiene en el cojinete de absorcién de golpes (B),
soltando asi la flecha (A] que sélo se retiene por friccién. Este
tipo de fusil ofrece la ventaja de una potencia muy elevada en un
tamafo muy compacto.

CARACTERISTICAS TECNICAS GENERALES

Los fusiles neumaticos de Mares estan fabricados en muchas
versiones para cubrir todas las necesidades.

Tras haber elegido su fusil neumatico Mares, puede
personalizarlo como desee con los muchos accesorios de la
linea Mares Pure Instinct.

/\ ADVERTENCIA
Utilice inicamente componentes, piezas de recambio
y accesorios originales Mares. Mares declina cualquier

responsabilidad por dafos a personas o cosas causados por
fallos de funcionamiento debidos al uso de componentes, piezas
de recambio y accesorios que no sean originales de Mares.

INSTRUCCIONES DE USO

MONTAJE DEL HILO (Fig. 2]

¢ Ajuste un extremo del hilo o monofilamento en el deslizador
del hilo situado sobre la flecha (Fig. 2B, 2C).

* Empuje la flecha en el interior de la boca hasta que descanse
contra el piston.

¢ Dé al menos dos vueltas al hilo entre el orificio para el hiloy
el obus (Fig. 2).

« Ajuste el hilo o monofilamento en el cono (Fig. 7).

¢ Si quiere mantener la tensién correcta en todo momento,
utilice la goma reguladora o compre una de las bandas elasticas
disponibles en la linea de accesorios Mares Pure Instinct.
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PASADOR DE SEGURIDAD (Fig. 3)

Los fusiles neumaticos de Mares emplean distintos sistemas de
seguridad. Consulte la figura 3 para ver qué sistema emplea su
fusil neumatico Mares.

REGULADOR DE LA POTENCIA

El regulador de potencia permite utilizar el fusil tanto con una
presién reducida como con presion completa (Fig. 5) para cubrir
un amplio abanico de necesidades en la pesca submarina.

AJUSTE DE LA SENSIBILIDAD DEL GATILLO

/\ ADVERTENCIA
No intente modificar la sensibilidad del gatillo. Esta
operacion es extremadamente delicada y puede provocar
danos al usuario y a terceros.

Para garantizar la maxima seguridad, los ajustes de la
sensibilidad del gatillo deben ser realizados en un TALLER
AUTORIZADO DE MARES LAB.

Siignora esta advertencia, podria causar dafos a personas
o0 cosas.

PRECAUCIONES

Antes de cargar el fusil, compruebe siempre lo siguiente:

e Compruebe que los componentes y accesorios de sus fusiles
neumaticos estén intactos y funcionen correctamente.

¢ Asegurese de que el mecanismo de liberacion del sedal esté en
la posicién correcta (Fig. 6).

e Compruebe el correcto funcionamiento del sistema de disparo,
incluyendo el pasador de seguridad.

* Compruebe que el hilo o monofilamento esté integroy correctamente
fijado en el extremo del fusil y sobre la guia del hilo (Fig. 2).

e Compruebe que la cola de la flecha esté firmemente
enroscada. De no ser asi, apriétela mecanicamente utilizando un
sellarroscas liquido.

¢ Compruebe que no haya arena en los orificios de la boca antes de
introducir la flecha; la arena podria destruir los componentes internos.
¢ Después del uso y antes de guardar el fusil, coloque siempre el
protector para la aleta en la flecha.

e En caso de mal funcionamiento, no intente reparar el fusil
por su cuenta. Por el contrario, acuda inmediatamente a un
CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADO DE MARES LAB o envielo
directamente a MARES.

/\ ADVERTENCIA
No cargue nunca el fusil si el mecanismo de liberacion del hilo
no esta en la posicion correcta (Fig. 6).

Si es necesario, coloque el mecanismo de liberacion del hilo
manualmente en la posicion correcta antes de cargar el fusil.
Elincumplimiento de esta regla puede disparar el fusil
accidentalmente. Si ignora esta advertencia, se podrian producir
danos a personas o cosas.

/\ ADVERTENCIA
Antes de disparar, compruebe que la flecha esté introducida
y, si la flecha se suelta del piston accidentalmente, no
dispare, pues podria danar el cojinete de absorcion de
golpes. Vuelva a introducir la flecha hasta que quede
enganchada antes de disparar. Si la flecha se sale del fusil
sin la cola, descargue todo el aire del fusil antes de apretar
el gatillo para soltar la cola, que sigue conectada al piston.
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/\ ADVERTENCIA
No cargue ni dispare nunca fuera del agua. No dispare
nunca en situaciones en las que no pueda ver o con
visibilidad reducida y no dispare nunca en la direccién de
otras personas u objetos. De lo contrario, podria sufrir

dafos o causar danos a otras personas, con el riesgo de
producirles lesiones graves. No olvide que el fusil se debe
utilizar Unicamente para practicar pesca submarinay que,
en virtud del Art. 131 del Decreto Presidencial Italiano
1369/1968, el arma no se debe almacenar cargada cuando
no esté realizando ninguna inmersion.

CARGA DEL FUSIL EN EL AGUA

¢ Asegurese de que el mecanismo de liberacion del sedal esté en
la posicién correcta (Fig. 6).

e Active el pasador de seguridad (Fig. 3).

e Apoye la empunadura del fusil sobre su muslo o empeine
(Fig. 9), segun la longitud.

¢ Introduzca la parte posterior de la flecha en la boca, asegurandose
de que la arandela también esté correctamente situada.

¢ Enrosque el monofilamento o el hilo entre el conoy el mecanismo
de liberacion del hilo, tal y como se muestra en la Fig. 2.

« Introduzca el cargador proporcionado en el cabezal del fusil (Fig. 4)
y, con la mano que tiene libre, sujete la bocayy la flecha a la vez (Fig. 9).
e Presione firmemente, intentando mantener la flecha alineada
con el fusil. Empuje hasta que la flecha esté firmemente sujeta.
La operacidn de carga resulta mas facil si lleva el regulador de
presién a la posicién “baja” (Fig. 5).

/\ ADVERTENCIA
Asegurese de haber enganchado el piston al mecanismo de
disparo antes de dejar salir la flecha.

/\ ADVERTENCIA
No deje NUNCA armas cargadas cuando no estén siendo
utilizadas para pesca submarina, dentro o fuera del agua.
Los cambios de temperatura o los golpes accidentales
pueden conllevar lesiones graves para personas o cosas.

CARGA DEL FUSIL
Descargue siempre el fusil mientras esté en el agua.

/\ ADVERTENCIA
Dispare el arma para descargarla antes de salir del agua,
siguiendo cuidadosamente las instrucciones ofrecidas en
este manual.
Antes de disparar, asegurese de que no haya ninguna

persona alrededor dentro del alcance del fusil.

/\ ADVERTENCIA
No apunte nunca con el fusil a otras personas, aunque el
pasador de seguridad esté enganchado.

PRESION DEL TANQUE

Los fusiles salen de nuestra empresa ya cargados con la presion
operativa mostrada en la TABLA 2, Caracteristicas. La presion
operativa se puede modificar utilizando el inyector manual
especial, que se debe conectar a la valvula G (Fig. 1). Para ello,
desenrosque la tapa de la valvula utilizando el cargador (Fig. 4)
y, a continuacién, conecte el inyector, bloqueandolo por completo
sin ejercer excesiva fuerza. La TABLA 1 indica cuantos golpes
son necesarios para obtener la presion deseada.

Alaumentar la presion, realice una pausa cada 50 bombeos para
permitir que el inyector se enfrie antes de continuar.

/\ ADVERTENCIA

No fuerce el arma lateralmente cuando cambie la presion
del cafién con el inyector manual (Fig. 11).

Cuando quiera cambiar o restablecer la presion operativa del
fusil, debe presurizarlo utilizando el inyector manual con el
regulador de potencia en la posicion de potencia maxima (Fig. 5).
Para reducir la presion, no tiene mas que presionar suavemente la
valvula G con un vastago de 1,5 mm de didmetro (Fig. 1). Deje salir
el aire muy lentamente para evitar cualquier pérdida de aceite. Si
necesita descargar el arma por completo, debe sujetarla durante
cierto periodo de tiempo con el cafion apuntando hacia abajo.

/\ ADVERTENCIA
Cuando despresurice el fusil, ponga siempre el regulador
de potencia en la posicién de presién maxima (Fig. 5).

/\ ADVERTENCIA
No supere NUNCA la presion maxima del caiién de 30 BAR /
3.000 kPa / 435 PSI.
Las presiones superiores podrian danar el fusil o provocar
accidentes.

/\ ADVERTENCIA
Los valores mostrados en la TABLA 1 hacen referencia a
un arma completamente descargada. Por ejemplo, un fusil
modelo MEDI STEN 70 cargado a 20 BAR y llevado a 30 BAR
solo precisa de 240 golpes y no 560.
Siignora esta advertencia, podria causar dafos a personas
0 cosas.

/\ ADVERTENCIA
En cualquier caso, Mares declina toda responsabilidad
por los posibles dafos a personas o cosas provocados
por un mal funcionamiento derivado del uso indebido del
producto o de un mantenimiento insuficiente del mismo.
Mares también declina toda responsabilidad por los
posibles danos a personas o cosas provocados por el uso o
manipulacion indebida del producto.

En caso de viaje en avion, los fusiles de aire comprimido se de-
ben descargar de su presién interna a un maximo de 10 BAR /
1000 kPa / 145 PSI.

CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

Le recomendamos que enjuague a fondo el fusil con agua dulce
después de cada uso.

No guarde el fusil en una caja o contenedor sellado, debe ser
guardado en un lugar bien ventilado.

No guarde nunca el fusil cerca de fuentes de calor y manténgalo
fuera de los rayos solares.

Le recomendamos que someta el fusil a una revision cada afo.
PARA ASEGURAR LA MAXIMA SEGURIDAD, SU EQUIPO
SOLAMENTE DEBE SER REPARADO Y MANTENIDO POR UN
CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADO DE MARES LAB.

Mares se reserva el derecho a cambiar las imagenes y
caracteristicas de los productos de este manual sin previo aviso.



mares
= pure instinct

TABLA 1

NUMERO DE BOMBEOS (aprox.)

A No supere NUNCA la presién maxima del caiidn de 30 BAR / 3.000 kPa / 435 PSI.

PRESION DEL CANON [ BAR / kPa / Psi)
Modelo
10/1000/145 | 15/1500/217,5 = 20/2000/290 | 25/2500/362,5 | 30/3000/435

CYRANO EVOHF 90 260 420 600 800 1040
CYRANO EVO HF 100 300 480 700 950 1200
CYRANO EVO HF 110 380 600 900 1250 1520
CYRANO EVO HF 120 420 660 1000 1400 1680
CYRANO EVO 42 75 120 170 230 300
CYRANO EVO 55 110 170 250 340 440
CYRANO EVO 70 170 270 390 520 680
MINISTEN11 58 100 160 230 310 400
MEDISTEN11 70 140 220 320 430 560
LONGSTEN11 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 11 100 260 420 600 800 1040
SUPERSTEN 11 110 300 480 700 950 1200
MINIMINISTEN 42 60 130 170 210 240
MINI STEN 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 100 260 420 600 800 1040
JET 42 50 100 150 180 220
JET 58 130 150 290 380 500
JET 70 70 190 250 400 720

ESPANOL
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TABLA 2

CYRANO EVO HF CYRANO EVO STEN 11 STEN JET
Con regulador de potencia WP | 90 100 110 120 42 70 58 84 100 110 58 70 84 100 42 58 70
Sin regulador de potencia NP 58 70 58 70
@ mm 7 7 7 7 7 7 7
Flecha RACE
Longitud cm 95 105 120 130 95 105 120
@ mm 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8
Eje roscado
Longitud cm 37,5 68,5 | 535 52,5 | 675 | 775 | 995 | 375 | 525 | 67,5
Cilindrico . . . . . . . . . . . . .
Cafnon
Hidroconformacion . . . .
Presién de trabajo BAR
1BAR =100 kPa = 14,5 PSI 22 24 24 26 13 20 16 22 24 24 13 16 16 18 13 13 16
Cafodn interno @mm [ 11 1" 1 1 M M 1 1 1" 1" 13 13 13 13 13 13 13
Empunadura ergonémica 3 3 . . . . . . . . . . . .
7\_mﬁm3_m30 —mﬁmﬂW— . . . . . . . . . . . . . . . . .
de liberacion del hilo
Piston EVO . . . . . .
Cojinete de absorcién de golpes . . . . . . . . . . . . . . . . .
en tecnopolimero
Cabezal de una sola pieza . . . . . . . . .
Cabezal con o os de drenaje . . . .
ampliados
Cono con vaina para cable de acero . . . . . . . . . . . . . .
Adaptadores para carrete . . 3 3 . . . . . . . . . . . . .
Funda especial incluida . . . . . .
Inyector manual incluido . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pistén de conexion gmm| 15 1.5 15 15 1.5 15 1.5 15 1.5 1.5 15 1.5 1.5 1.5 3 3 3
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ARMA PNEUMATICA DE CACA SUBMARINA

/\ ATENCAO
Leia com atencdo este manual de instrucdes antes da
utilizacao porque dele dependem a sua seguranca e a vida
util prolongada do seu equipamento. Preste muita atencao

as partes que dizem respeito a seguranca. Guarde este

manual para consulta-lo mais tarde. O equipamento de

mergulho deve ser utilizado somente por pessoas que
tiverem recebido o treinamento adequado.

PARABENS. Acaba de escolher um dos produtos
tecnologicamente mais avancados e seguros ao dispor no
mercado. A sua arma pneumatica Mares ¢ o resultado de anos
de evolucdo continua e de desenvolvimento em novos materiais
e tecnologias que melhoram o desempenho, seguranca e a
confianca. Trata-se da mais avancada expressao da experiéncia
extensiva da Mares no setor de caca submarina.

/\ ATENCAO
De acordo com o Art. 18 da Lei Italiana Nr. 963/65, o uso de
armas de caca submarina é autorizado somente as pessoas

que tiverem mais de 16 anos (valido somente para a Italia).
Consulte a legislacao em vigor relativa ao uso de armas de
caca submarina por menores nos outros paises.

PRINCIPIO DE FUNCIONAMENTO DAS ARMAS PNEUMATICAS (Fig. 1)
0 ar contido no cilindro (D) é pré-comprimido através da valvula
(G) por meio de uma bomba. Quando o pistdo (C) é pressionado
contra o tubo (E) com o arpdo, a presséo no cilindro (D) aumenta
até o pistdo encaixar no gancho da lingueta (F).

Ao apertar o gatilho, o pistao é liberado, o qual é impelido
através do tubo pela expansao subita do ar comprimido até parar
na bucha amortecedora de impactos (B), liberando desta forma
o0 arpao (A] o qual se encontra retido somente por friccdo. Este
tipo de arma de caca submarina oferece a vantagem de uma alta
poténcia num tamanho compacto.

CARACTERISTICAS TECNICAS GERAIS

As armas pneumaticas Mares sao fabricadas em varias versdes
para atenderem a todas as necessidades.

Apoés ter selecionado a sua arma pneumatica Mares,
personalize-a ao seu gosto com os diferentes acessorios
oferecidos na linha Mares Pure Instinct.

/\ ATENCAO

Utilize somente componentes, pecas sobressalentes e

acessorios originais da Mares. A Mares declina qualquer

responsabilidade por danos causados a pessoas ou a
propriedade decorrentes de problemas de funcionamento em
funcao da utilizacao de componentes, pecas sobressalentes e

acessorios que nao forem originais da Mares.

INSTRUCOES DE UTILIZACAO

MONTAGEM DA LINHA (Fig. 2]

¢ Aperte uma extremidade da linha ou monofilamento ao cursor
lateral no arpao (Fig. 2B, 2C).

¢ Pressione o0 arpao contra a ponteira até a mesma permanecer
contra o pistdo.

¢ Enrole a linha pelo menos duas vezes entre o orificio da linha
e a ogiva (Fig. 2).

« Aperte a linha ou 0 monofilamento no cone (Fig. 7).

e Se sempre desejar manter a tensdo certa, utilize o elastico
amortecedor ou adquira um dos bungees (amortecedores de arpao)

disponiveis na linha de acessérios Pure Instinct da Mares.

TRAVA DE SEGURANCA (Fig. 3]

As armas pneumaticas da Mares empregam diferentes sistemas
de seguranca. Consulte a Figura 3 para ver qual o sistema
empregado na sua arma pneumatica Mares.

REGULADOR DE POTENCIA

0 regulador de poténcia permite que a arma de caca submarina
possa ser utilizada tanto no ajuste de pressao reduzida quanto no
de poténcia total (Fig. 5) para atender a uma ampla variedade de
necessidades de caca submarina.

AJUSTE DA SENSIBILIDADE DO GATILHO

/\ ATENCAO
Nao tente alterar a sensibilidade do gatilho. Esta operacao
é extremamente delicada e pode ocasionar lesdes
pessoais e a terceiros. Para garantir a maior seguranca,

os ajustes a sensibilidade do gatilho devem ser realizados
exclusivamente por um CENTRO DE ASSISTENCIA TECNICA
AUTORIZADO DA MARES. Ignorar este aviso pode causar
danos as pessoas ou a propriedade.

CUIDADOS

Antes de carregar a sua arma, verifique sempre os seguintes itens:
¢ Verifique se os componentes e acessoérios da sua arma
pneumatica estdo intactos e funcionando corretamente.

« Verifique se o solta-linha se encontra na posicdo correta (Fig. 6).
e Verifique a operacao correta do sistema de disparo, incluindo
atrava de seguranca.

¢ Verifique se a linha ou monofilamento esta integral e se esta
devidamente fixado na extremidade da arma e da guia do cabo (Fig. 2).
¢ Verifique se a cauda do arpao se encontra devidamente
apertada. Caso contrario, aperte-a mecanicamente, usando um
veda rosca liquido.

e Verifique se ndo existe areia nos orificios da ponteira antes de
inserir o0 arpao; a areia pode danificar os componentes internos.
e Apés a utilizacdo e antes de guardar a sua arma de caca
submarina, sempre coloque o protetor da barbela no arpao.

¢ No caso de algum problema ocorrer, nao tente reparar a
arma por si s6, consultando imediatamente um SERVICO DE
ASSISTENCIA TECNICA AUTORIZADA MARES ou entdo envie-a
diretamente para a MARES.

/\ ATENCAO
Nunca carregue o seu arbalete se o solta-linha nao estiver na

posicdo correta (Figura 6).

Se for necessario, coloque manualmente o solta-linha na

posicdo correta antes de carregar o arbalete.
Pode ocorrer que o arbalete dispare acidentalmente, caso
nao observe esta regra.

Se ignorar este aviso, podera ocasionar lesdes em pessoas

ou danos na propriedade.

/\ ATENCAO

Antes de disparar, verifique se o arpdo esta inserido e se
o mesmo puder desengatar acidentalmente do pistdo, nao

dispare, ja que isto pode danificar a bucha amortecedora

de impactos. Reintroduza entdo o arpao até o mesmo
encaixar, antes de disparar. Se o arpao sair da arma sem a
cauda, purgue todo o ar da arma antes de apertar o gatilho
para soltar a cauda ainda conectada ao pistao.

o
o
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/\ ATENCAO

Jamais carregue ou dispare a arma fora de agua. Jamais

dispare em situacoes em que vocé ndo consegue ver ou
quando a visibilidade for baixa e nunca na direcao de outras

pessoas ou de objetos. Caso contrario, estara colocando

em risco a vocé mesmo ou a outras pessoas, ocasionando

lesdes graves. Tenha em mente que a arma deve ser

utilizada exclusivamente para a caca submarina e que, de

acordo com o Artigo 131 do Decreto Presidencial Italiano
1369/1968, a arma nao deve ser mantida na posicao armada

quando nao estiver megulhando.

CARREGAMENTO DA ARMA NA AGUA

« Verifique se o solta-linha se encontra na posicao correta (Fig. 6).

« Encaixe a trava de seguranca (Fig. 3).

e Posicione a empunhadura na sua coxa ou no peito do pé (Fig. 9),
dependendo do comprimento.

e Introduza a parte posterior do arpao na ponteira, certificando-
se de que a arruela se encontra bem colocada.

* Aparafuse o monofilamento ou linha entre o cone e o solta-
linha, conforme ilustrado na Fig. 2.

Introduza o carregador na ponta do arp3o (Fig. 4) e, com a sua
mao livre, aperte a ponteira e o arpao ao mesmo tempo (Fig. 9).
* Pressione firmemente, tentando manter o arpao alinhado com
aarma. Empurre até o arpao se encontrar bem encaixado.

A operacao de carregamento ¢ facilitada, colocando-se o
regulador de poténcia no ajuste “baixo” (Fig. 5)

/\ ATENCAO
Certifique-se de engatar o pistdo no mecanismo de disparo
antes de soltar o arpao.

/\ ATENCAO
JAMAIS deixe a arma carregada quando nao estiver sendo
utilizada para a caca submarina, estando ou nao dentro de
agua. As alteracdes na temperatura ou choques acidentais
podem ocasionar lesdes sérias nas pessoas ou nos objetos.

DESCARREGAMENTO DA ARMA
Sempre descarregue a arma enquanto estiver dentro de dgua.

/\ ATENCAO
Dispare a arma para descarrega-la antes de sair da agua,
tendo o cuidado de seguir as instrucoes constantes deste
manual. Certifique-se de que nao ha outras pessoas dentro
do alcance da arma de ca¢a submarina.

/\ ATENCAO
Jamais aponte a arma para outras pessoas, mesmo quando
estiver com a seguranca ativada.

PRESSAO DO CILINDRO

As nossas armas de caca submarina vém de fabrica carregadas
na pressao de servico, conforme ilustrado na TABELA 2,
Caracteristicas. A pressao de servico pode ser alterada,
utilizando-se o injetor especial manual que é conectado a valvula
G (Fig. 1) Para o efeito, desaperte o bujao da valvula utilizando o
carregador (Fig. 4] e em seguida conecte o injetor, o bloqueando
totalmente sem empregar forca excessiva. A TABELA 1 indica
quantas bombadas sdo necessarias para obter a pressao
desejada.

Ao aumentar a pressao, faca uma pausa a cada 50 bombadas
para permitir que o injetor esfrie antes de prosseguir.

/\ ATENCAO

Nao sujeite a arma a tensoes laterais, quando alterar a
pressao do tubo com o injetor manual (Fig. 11).

Quando desejar alterar ou zerar a presao de servico da arma,
deve pressuriza-la, utilizando o injetor manual com o regulador
de poténcia ajustado para a posicdo de poténcia maxima (Fig. 5).
Para diminuir a pressao, basta pressionar suavemente a valvula
G com um pino de 1.5 mm de didmetro (Fig. 1) Deixe o ar sair
muito lentamente para evitar alguma perda de éleo. Se precisar
descarregar completamente a arma, segure-a durante algum
tempo com o cano apontando para baixo.

/\ ATENCAO
Ao despressurizar a arma de caca submarina, ajuste
sempre o regulador de poténcia para a posicao da pressao
maxima (Fig. 5).

/\ ATENCAO
JAMAIS exceda a pressao maxima de 30 Bar / 3000 kPa /
435 PSI. Uma pressao mais elevada pode danificar a arma
ou causar acidentes.

/\ ATENCAO
Os valores constantes da TABELA 1 aplicam-se a uma
arma completamente descarregada. A titulo de exemplo,
uma arma de caca submarina do modelo MEDI STEN 70
carregada com 20 bar até 30 bar requer tao somente 240
bombadas, e ndo 560
Ignorar este aviso pode causar danos as pessoas ou a pro-
priedade.

/\ ATENCAO
Em qualquer circunstancia, a Mares declina a

responsabilidade por alguma lesao a pessoas ou coisas

ocasionada por problemas devidos ao uso improprio ou a
manutencao insuficiente no equipamento. A Mares também
declina a responsabilidade por lesoes a pessoas ou objetos

causados pelo uso impréprio ou por equipamentos que

tiverem sido adulterados.

Na eventualidade de serem transportadas por via derea, as ar-
mas de caca submarina de ar comprimido devem ter a pressao
interna descarregada para no MAX. 10 BAR / 1000 kPa / 145 PSI.

CUIDADOS E MANUTENCAO

Recomendamos que lave completamente a sua arma com agua
doce apods a utilizacao.

Nao guarde a sua arma em caixa ou recipiente fechados; ela
deve ser guardada num local arejado.

Jamais guarde a sua arma perto de fontes de calor e a mantenha
afastada do sol.

Recomendamos que faca uma revisao na sua arma todos os anos.
PARA GARANTIR A MAXIMA SEGURANCA, SEU EQUIPAMENTO
SOMENTE DEVE SER OBJETO DE ASSISTENCIA TECNICA,
MANUTENCAO OU REPARACAO POR UMA ASSISTENCIA
TECNICA AUTORIZADA DA MARES.

A Mares reserva-se o direito de proceder a alteracdo das
imagens e das caracteristicas dos produtos constantes deste
manual sem aviso prévio.
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TABELA 1

QUANTIDADE DE BOMBEADAS (aprox.)

A JAMAIS exceda a pressao maxima de 30 BAR / 3000 kPa / 435 PSI.

PRESSAO DO TUBO ( BAR/ kPa / Psi)
Modelo
10/1000/ 145 15/1500/217,5 20/2000/ 290 25/2500/362,5 30/3000/ 435

CYRANO EVOHF 90 260 420 600 800 1040
CYRANO EVOHF 100 300 480 700 950 1200
CYRANO EVOHF 110 380 600 900 1250 1520
CYRANO EVOHF 120 420 660 1000 1400 1680
CYRANO EVO 42 75 120 170 230 300
CYRANO EVO 55 110 170 250 340 440
CYRANO EVO 70 170 270 390 520 680
MINI STEN 11 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 11 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 11 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 11 100 260 420 600 800 1040
SUPERSTEN 11 110 300 480 700 950 1200
MINIMINISTEN 42 60 130 170 210 240
MINI STEN 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 100 260 420 600 800 1040
JET 42 50 100 150 180 220
JET 58 130 150 290 380 500
JET 70 70 190 250 400 720
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TABELA 2

CYRANO EVO HF CYRANO EVO STEN 11 STEN JET
Com regulador de poténcia WP | 90 100 110 120 42 70 58 84 100 110 58 70 84 100 42 58 70
Sem regulador de poténcia NP 58 70 58 70
@ mm 7 7 7 7 7 7 7
Arpao RACE
Comprimento cm 95 105 120 130 95 105 120
@ mm 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8
Arpao de rosca
Comprimento cm 37,5 68,5 | 535 52,5 | 675 | 775 | 995 | 375 | 525 | 67,5
Cilindrico . . . . . . . . . . . . .
Tubo
Hidroformacao . . . .
Pressao de servico em BAR
1 BAR = 100 kPa = 14,5 PSI 22 24 24 26 13 20 16 22 24 24 13 16 16 18 13 13 16
Tubo interno @mm [ 11 1" 1 1 M M 1 1 1" 1" 13 13 13 13 13 13 13
Empunhadura ergonémica 3 3 . . . . . . . . . . . .
Solta-linha lateral . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pistao EVO . . . . . .
Bucha amortecedora . . . . . . . . . . . . . . . . .
de impactos em tecnopolimero
Ogiva em mono-peca . . . . . . . . .
Ogiva com orificios de drenagem . . . .
aumentados
Cone com bainha em fio de aco . . . . . . . . . . . . . .
Acessorios da carretilha . . . . . . . . . . . . . . . . .
Caixa exclusiva inclusa . . . . . .
Injetor manual incluso . . 3 . . . . . . . . . . . . . .
Pistao de ligacao gmm| 15 1.5 15 15 1.5 15 1.5 15 1.5 1.5 15 1.5 1.5 1.5 3 3 3
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AEPOBOAO WAPOTOY®EKO

/\ NPOEIAOMOIHEH
AwaBaoTe NPOCEKTIKA TO NAPOV EYXELPidLo MpLv anod Tn xpnon,
yla va pnopéceTe va a§lonotnoeTe Tov eE0NAOHO PE ao@aAeLa
Kat va e§acpalioete peyain Stapketa zwng. MpooeTe

dLaitepa OAEG TIG EVOTNTEG NOU apopolv TNV adgpdAeLa.

DuAagre To eyxeLpidlo yla va PMOpPELTE va avaTpEEETE OE
auTo oTo péAov. O kataduTikog e§onhopog Ba npénet va
Xpnatgonoleitat povo and aropa pe avaloyn eknaideuon.

ZYFXAPHTHPIA. En\é€aTte éva and Ta nio TexvVoAoylka eEeAty-
péva kat afonioTa npolovia nou KukAopopoUv oTnv ayopd. To
aepoBoio yapoToUpeko Mares eival To TeEAKO anoTéAeopa pa-
KPOXPOVLAG ouvexoug eEEAENG Kal NeElpApaTIopoU pe véa UANKA
Kat Texvoloyieg yla BeAtTiwpévn anodoon, aglontotia Kat acpa-
Aeta. Exkppazel andAuta Tnv ekTevh epnelpia tng Mares otov
TopEa Tou UNoBpUXLOU YapEPaTog.

/\ NPOEIAOMOIHEH
BdoeL Tou apb. 18 Tou un’ ap. 963/65 trtakkoU vopou, n
Xpnon yapoToUPEKOU anayopeVeTaL O ATopa KATw Twv 16

€TV (LoxUeL povo yia Tnv ITalia). Avatpé€re oTnv Tpéxouaa
vopoBeaia avapoplka PE Th XpAGN YapoToUPEKOU a

avnAiko € AANEG XWPEG.

APXH AEITOYPTIAZ AEPOBOAQN WAPOTOY®EKAON (Ex. 1)

0 agpag nou neplexetat otov agpoowhnva (D) oupniézeTat apxika
péow prag BaABidag (G) pe xpnon aviliag. OTav onpoXveTe e TN
Bépya 1o pBolo (C) péoa otnv kavn (E), n nieon oTov agpoowhiva
(D) apxizet va au€averat péxpt 1o €pBoAo va ao@aAicel oTo
aykloTpo ouykparnong (F).

Av natnoete Tn okavdaAn, To éuBoAo aneleuBepiveTal Kat, Aoyw
TNG aNOTOUNG EKTOVWONG TOU MNeMleOpEvOU agpa, npowBeitat
He dUvapn Kata PNKog TNG KAVNG WPEXPL va OTAPATAOEL OTOV
avrikpadaopiko daktuho (B), aneAeuBepdvovrag €1t Tn Bépya
(A) nou ouykpareirat povo péow Tng TpIBAG. To MAEoVEKTNUG OE
auTov Tov TUNo YapotoUPekou eivat n eEalpeTika peyaAn duvapn
0€ OUVOUAOHO HE TIG PLKPEG OLAOTACELG.

FENIKA TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Ta aepoBoAa wapotoupeka TnG Mares kataokeuazovrat Kat
KUKAO(QOpOUV 0 MOAMEG €KOOOELG yla va KAAUMTOUV OAEG TIG
QVAyKeG TWV XPNOTQV.

AgoU ené€ete To OO 0ag aepoBolo yapoTtoUpeko Mares,
NPOCAPUOOTE TO OTIG MPOCWMLKEG 0AG AVAYKEG ONwG akplBwg
6¢Aete pe Ta Slagopa e€aptnpara anod Tn oelpd Mares Pure Instinct.

/\ NPOEIAOMOIHEH
Xpnatponoleite povo yvnola e§apTnpata, aviaAAaKTLKa Kat

a€eooudap Mares. H Mares anonoteirat kaBe eubuvn yla Tnv
NPOKANGN CWHATIKOV BAaB@V N UNKGV ZnHLGV ané Tn xpnon
Hn yviolwv e§aptnpatwy, aviaAAaKTik®v n a§ecoudp Mares.

OAHTIEZ XPHIHZ

LYNAPMOZIH TOY KOPAONIOY (Ex. 2)

¢ Ao@alioTe T0 £va Akpo Tou KopdovLoU N TNG HOVOKAWVNG NETOVLAG
oT0 €apTnpa nepacpatog kopdoviol Tng Bépyag (Ewk. 2B, 2C).

* Xnpw&te Tn Bépya péca oTnv KEPAAN PEXPL va EQAPHOTEL OTO
£uBoAo.

e Tuli€Te 10 KOpdOVL dUO TOUAAXIOTOV POPEG AvAPETST GTNV 0NN
kopdoviou kat Tnv kapnava (Ewk. 2).

* AoaAioTE To KOpBOVL N TN PHOVOKAWVN NETOVLA aTOV KMVO (ELK. 7).
e Av BéAeTe va dlaTnpeite Tn owOTA TAvuon ava naca oTyun,

23

mares

™ pure instinct

xpnotponowote 10 daktUAlo anooBeong kpadaopmv (Ewk. 6) n
ayopdoTe €va and Ta eEAAoTIKA Kopdovia nou diatiBevral oTn oelpa
e€aptnpatwy Pure Instinct Tng Mares.

ANAZTOAEAZ AZQAAEIAZ (Ek. 3)

Zta aepoBoAa wapotoUpeka Tng Mares xpnatgonotoUvrat
dlapopa ouoTnpata aopaleiag. Avatpéfre otnv ewkova 3 yia
va OlanioTMOETE MOL0 CUCTNPA XPNOLPONOLEiTal oTo OlKO oag
agpoBoAo yapoToUpeko Mares.

PYOMILTHZ AYNAMHZ
Xapn oto puBuptoth SUvapng, TO WapoToUQEKO HMopel va
xpnotpornownBel pe pewpévn n nAnpn nieon (Ew. 5), @wore
va avranokpivetat oTig dldpopeg MoAudplBUEG avaykeg Tou
unoBpUXLou Yapeparog.

PYOMIZH EYAIZOHIIALZ IKANAAAHZ

/\ NPOEIAONOIHEH
Mnv enixelpnoeTe va petaBalete Tnv euatoBnaoia Tng
okavdaAng. Auth n epyacia anatrei e§alpeTika AenTolg
XELPLOPOUG Kal Pnopei va BAAWETE Tov €aUTO 6ag n GAAoug.
Mpoketpévou va upicTatal n p€ylatn acpaleta, ot pubpicelg

yta Tnv evawsBnoia Tng okavdaing npénet va dle€ayovrat
auoTtnpa povo and EEOYZIOAOTHMENO KENTPO
ENIZKEYQON MARES LAB.
H pn TApnon autng Tng npogtdonoinong evééxerat va
odnynoel oe npokAnan BAaBav o€ dtopa i avTikeipeva.

MPOOYAAZEIZ

Ekteleite navrote Toug akdAouBoug eAéyxoug nplv onAioeTe TO
YapoToUPEKO:

e EAéyETe av Ta ouoTatika pépn Kat e§aptnparta Tou agpoBoiou
yapoToUPeKoU 0ag eival aBLKTa Kat AelToupyoUv owoTd.

* BeBawwBeite 671 To AyKLoTpO TOU KOpPOOVLIOU BpioKeTal oTn 0wOTh
8éon (Ewk. 6).

e EAéyEte Tn owoTn  Aewtoupyla TOou ouoThAparog  BoAng,
oupnepthapBavopévou Tou avactoAéa aopaleiagc.

e BeBawwbBeite ywa Tnv akepadtnta Tou KopdovioUu N TNG
HovOKAWVNG neToviag, kabmg kat 61t £xouv oTepewBei yepa aTo
GKPO TOU WapoToUPEKOU Kat aTov 0dnyo kopdoviou (Etk. 2).

e EAéyETe av To TEAKO npoodpTnua TnG BEpyag €xet BLOWOEL KaAd.
Av 0x1, 0QIETE TO HE PNXAVIKG PECA XPNOLHOMOLGOVTAG UYpN KOAa
yla onelpwyara.

e BeBawwBeire 611 dev UNApXEL APPOG OTIG OMEG TNG KEPAANG
npotoU eloayayete Tn Bépya. H appog pnopet va KataoTpeYel Ta
€£0WTEPLKA £€apTRpaTa.

e MeTtd ano Tn xpnon kat npotoU anoBnKeUoEeTE TO YapoToUPEKO,
TonoBeTeiTe NAVTA TO NPOOTATEUTLKO AKPOU oTn BEpya.

e Je nepintwon OuoAettoupyiag, PNV EMNIXEIPAOETE  va
EMIOKEVAOETE POVOL 04G TO WPapoToUPeKo, aAd cupBouleuTeirte
apéows eéva EX0YZIIOAOTHMENO KENTPO EMIZKEYON MARES
LAB n anooteilre To aneuBeiag otn MARES.

/\ NPOEIAONOIHEH

MoT€é pnv onAizeTe TO YAPOTOUPEKO AV TO AYKLGTPO TOU
Kopdoviou v Bpiokeral oTn owoTh B£on (Ewk. 6).
Av xpeLazgeTtal, TonoBETNGTE XELPOKiIVNTA TO AYKLOTPO
Tou Kopdoviou aTh owaTh B€an, NpoToU onAlGETE TO

YapoToUPeKo. H pn cuppép@waon Pe autov Tov Kavova Pnopei
va 0dnynaceL o akouata BoAn.
H napaBAeyn autng Tng npogtdonoinong evOEXeTal va
odnynoeL g€ NpokAnan BAaBwv o ATopa n avrlkeipeva.

o
=
=
=
=
=
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/\ NPOEIAOMOIHEH
Mpw ano Tn BoAn, BeBawwBeite yia Tnv eloaywyn Tng BEpyag.
Av n Bépya aneAeuBepwBei kata AaBog and 1o EpBoAo, pnv
npoBeite o BoAn, kaB&¢ pnopei va npokAnBei znpLd oTov
avTikpadaoutko dakTuMlo. Etoayayete §ava tn BEpya Kat
BeBaiwBeite 61 ExeL agpalioeL npv and Tn BoAn. Av n Bépya
€EEPXETAL ANG TO YAPOTOUPEKD XwWPiG To TEALKO NpoodpTnya,
EKTOVAOTE OAOV TOV AEPa anod 10 YapoToUPEKO, MPoToU
NIECETE TN 0KAVOAAN, yla va aneAeuBepOOETE TO TEALKO
npoodpTnpa nou eivat akopa ouvdedepévo aTo EpBoAo.

/\ NPOEIAOMNOIHEH
Mnv onAizeTe i enixetpeite BoAég EEw ano 1o vepd. MoTe pnv
€NXeLPeiTe BoAn oTav OEV PNopeiTe va Seite N o€ onpeia pe
KaKn opatoTnTa, Npog Tnv kateuBuvan aAwv avBpmnwy h npog
avTKEipeva. AlapopeTikd, KIVOUVEUETE Va XTUNNGETE TOV EQUTO
oag n aAa aropa pe anotéAeapa coBapo Tpavpatiopo. Exete
unoyn oag 6TL To YapoToUPEKO NPEMEL va XPNOLHOMOLEITaL
anoKAELOTIKA yla unoBpUXLo Yapepa Kat 6Tt cUPPwVa e To apb.
131 Tou un’ ap. 1369/1968 traAikoU npoedpikou dLatdyparog dev
npeneL va ivat onAlgpévo oTav dev eKTEAEiTaL Kataduan.

OMAIZH TOY WAPOTOY®EKOY LTO NEPO

¢ BeBawwBeite 0TL TO AyKloTpO TOU KopdovioUu BpilokeTat oTn
owotn Béon (Ek. 6).

* KAeldmoTe Tov avacToléa aopaleiag (Ewk. 3).

e XTnpifTe TN AaBn TOU WapoToUQEKOU OTO WUNPO 0AG N OTO
koutounté (Ewk. 9), avaloya pe To PAKOG TOU.

e Eiwoayayete 10 niow HEpog TnG BEpyag oTnv KepaAn, apou
BeBawwBeire 6TL N podeAa BpiokeTal eniong oTn cwoTn B€on.

e Acgpaliote Tn povOokAwvn neTovid n To KopdovL HeTagu Tou
K®VOU Kal Tou ayKloTpou Kopdoviou, onwg gaiverat otnv Etk. 2.
o Ewoayayete Tov napexdpevo onAothpa (Ewk. 4) otn AaBn Tou
yapoToUPeKoU Kat He To eAeUBepo XEPL 0ag NLaoTe TauTOXPOVA
TNV KeQaAn kat Tn Bépya (Ewk. 9).

¢ [iéoTe 0TaBePa NPog Ta KATwW, NpoonabwvTag va KPaTNoeTe TN
Bépya euBuypapplopévn PE TO YapoToUPeEKD. XNPWETE PEXPL N
Bépya va aopaiioel kaha.

H diadikacia Tng 6nAlong dLeUKOAUVETAL av €XETE TO PUBULOTA
nieong otn Béon «xapnAng nieong» (Ew. 5).

/\ NPOEIAOMOIHEH
BeBawBeite 611 To £uBoA0 €ival cuvOESEPEVO GTO PNXAVIGHO
okavdaAng nptv ano Tnv aneAeuBépwon Tng BEpyag.

/\ NPOEIAOMOIHEH
Mnv apnvere MOTE 1o yapoTtoUpeko onAlgpévo 6Tav dev To
XPNOLPONOLELTE yla unoBpuxLo Yapepa, ite BpiokeoTe péaa
eite €é€w ano To vepo. ANkayEg oTn Beppokpadia h Tuxaieg
npookpoUoeLg pnopoUv va npokaAéoouv coBapég BAGBeG oe
aropa n avrikeipeva.

AO®OMAIZH TOY WAPOTOY®EKOY
A@ONNZETE NAVTOTE TO YAPOTOUPEKOD OTAV BPLOKEDTE AKOMA OTO VEPOD.

/\ NPOEIAOMOIHEH
Adgon)izeTe To yapotoU@eKo e piyn BoAng 600 £i0Te aKopa oTo
VEPO, PPOVTIZOVTAG Va TNPEITE TG 0dNyieg Tou NapovTog eyxetpLdiou.
Mpw and n piyn BoAng, BeBalwBeire 61t dev Bpiokovrat aAla
aropa yUpw 6ag, oTnv ePBEAELQ TOU WapoToUPEKOU.

/\ NPOEIAOMOIHEH
Mnv oToxeUeTe PE TO YapoToUPEKO 0 GANa GTopa, AKOHA KL
av o avactoAéag agpaleiag eival KAEWSwPEVOG.

MIEZH AEPOZOAHNA

Ta yapotoUupeka napadidovrat and Tnv €Talpeia pag onAOpéva pe Tnv
nieon Aetroupyiag nou napariBetat otov MINAKA 2, XapaktnploTika.
Mnopeire va aMGEeTe TNV nieon Aetroupyiag xpnoLonoLwvTag Ty eWIKN
XELPOKIVNTN TpoNa nou ouvdéetat otn BaABida G (Ew. 1). Ta To okonod
auto, EeBdwoTe To Kandakt TG BaABidag xpnatponotvrag Tov onAeThpa
(Ew. 4) kat €nemra ouvdeote Ty TpopNa. AcpalioTe TV KaAd Xwpig va
epappooete unepBohwn Suvapn. Zrov MINAKA 1 unodeikviovrat ot
anatroUpeveg dladpopEG TNG aviAlag yLa va enTUXeTe TNy nBUPNTA nieon.

‘Orav au€avete Tnv nieon, dlakonTeTe Tn Sladikaocia petd and kabe 50

OLadpPOPEG KAL APAVETE TNV TPOHNA VA KPUWOEL NPOTOU GUVEXIOETE.

/\ NPOEIAOMNOIHEH

Mn AuyizeTe To yapoToUpeKo 6To NAAL 6Tav aANdZETE ThV
nieon Kavng pe Tn xetpokivntn Tpopna (Ew. 11).

‘Otav BéNeTe va aMageTe N va enavappuBpioeTe Tnv nieon Aetroupyiag Tou

YapoTOUPEKOU, QUEOHELGVETE TNV MIECN OTO OMAO XPNOLUOMOLOVTAG T
XELPOKiVNTN TpOpNa We To puBHLOTA dUvapng oTn BEon péyloTng duvaung
(E. 5). Ma va ehattoeTe TNV nieon, anAag natmorte ehagpd Tn BaABida
G pe pta nepovn dapétpou 1,5 mm (Ew. 1). AneleuBepmaote noAs apya
TOV a€pa yLa va ano@uyeTe Tuxov dlappon Aadlou. Av anatreirat n nAnpng
EKKEVWON TOU GEPA anod To YapoToUPEKD, MPEMEL Va TO KPATAOETE yla
K@anoLo SLaoTNHa HE TNV KAVN NPOG Ta KATwW.

/\ NPOEIAOMOIHEH
‘Otav aneAeuBep@VETE TNV NiECN aNo TO YAPOTOUPEKO, EXETE
navra o puBpLoThH §Uvapng otn B£on péyiotng nisong (Ewk. 5).

/\ NPOEIAOMOIHEH
MOTE pnv unepBaivete Tn péytotn nicon Twv 30 BAR / 3000
kPa / 435 PSI.
YynAoTepn nieon pnopei va KaTaoTPEWYEL TO YapoTOUPEKOD N
va NpoKaA€oeL aTuxnpara.

/\ NPOEIAOMNOIHEH
Ot 1pég nou unodetkvuovtat atov MINAKA 1 woxUouyv yia éva
nAnpw¢ aponAtopévo YapoToupeko. Ma napadetyya, yia va
au&nBei n nieon ota 30 bar o€ éva povrélo wapotoupekou MEDI
STEN 70 onMhopévo ota 20 bar, anatroUvrat pévo 240 dtadpopég
Kat 6xt 560. H pn thpnon autng Tng npoetdonoinong evaExeTat
va odnynoeL o€ NpokAnon BAaBwv o€ ATopa N avTlKeipeva.

/\ NPOEIAONOIHEH
Ze KaBe nepintwon, n Mares anonoteirat kaBe euBuvn
yta Tuxov BAGBeG o€ dtopa n avTilkeigeva oL onoieg 8a
npokUYouv anod akatdAAnAn n avenapkn cuvrnpnon Tou

npoiovroc. H Mares anonoteitat eniong kae euBvn yia
BAABeG o€ ATopa h avTIKELPEVA OL OMNoieg NpokaAoUvTaL and
akataAAnAn xpnon n enepBaceLg oTo npoiov.

ZTnv NepinTwon aeponopLKnG HETAPOPAG, N ECWTEPLKN Nieon oTa
YapoToUPeKa MEMLECPEVOU QEPA MPEMEL VA EKTOVWVETAL OTO HEY.
BaBpo twv 10 bar / 1000 kPa / 145 PSI.

®PONTIAA KAI ZYNTHPHZH

Yag oupBouleUoupe va EENAEVETE To YapoToUPeKO KAAG Pe YAUKO
VEPO HETA ano KaBe xpnan.

Mn @uAacoeTe To WapoToUPEKO OE EPUNTIKA KAELOTO KOUTL n
nePLEKTN. AN0BNKEVETE TO NPOLOV OE XWPO MOU AEPLZETAL KAAG.
Mn @uAGooeTE NOTE TO YapoToUPEKO KOVTA OE NNYEG BepuOTNTAG
Kat Npo@UAACOETE To and TNV NALaKN akTvoBoAia.

YuvioTarat va unoBAaANeTe To wapoToUupeko oe 0EpBLG KABE xpovo.
MPOKEIMENQOY NA YOIZTATAI H MEFIZTH AIQAAEIA, O
EXOMAIZMOL IAY MPEMEI NA YMOBAAAETAI XE ZEPBIZ KAl
FENIKH EMNIBEQPHXH 'H NA EMNIZKEYAZETAI MONO AMO
EXOYZIOAOTHMENA KENTPA EMIZKEYON MARES LAB.

HMares dlarnpeiTo dikaitpa va aAAGEELTIG ELKOVEG KALTA XAPAKTNPLOTIKA
TOU NPol6VTOG OT 0 Napov eyxelpidlo xwpig npostdonoinan.
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MINAKA1

APIOMOX AIAAPOMON ANTAIAX (kata npooéyylon)

A MNOTE pnv unepBaivete Tn péytotn nicon Twv 30 BAR / 3000 kPa / 435 PSI.

MIEZH KANHI ( BAR / kPa / Psi)
Movrtélo
10/1000/ 145 15/1500/217,5 20/2000/ 290 25/2500/362,5 30/3000/ 435

CYRANO EVO HF 90 260 420 600 800 1040
CYRANO EVO HF 100 300 480 700 950 1200
CYRANO EVOHF 110 380 600 900 1250 1520
CYRANO EVOHF 120 420 660 1000 1400 1680
CYRANO EVO 42 75 120 170 230 300
CYRANO EVO 55 110 170 250 340 440
CYRANO EVO 70 170 270 390 520 680
MINISTEN 11 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 11 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 11 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 11 100 260 420 600 800 1040
SUPERSTEN 11 110 300 480 700 950 1200
MINIMINISTEN 42 60 130 170 210 240
MINI STEN 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 100 260 420 600 800 1040
JET 42 50 100 150 180 220
JET 58 130 150 290 380 500
JET 70 70 190 250 400 720
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MINAKAZ 2

CYRANO EVO HF CYRANO EVO STEN 11 STEN JET
Me puBptaTn dvapng WP | 90 100 110 120 42 70 58 84 100 110 58 70 84 100 42 58 70
Xwpig puButotn duvapng NP 58 70 58 70
@ mm 7 7 7 7 7 7 7

Bépya RACE

Mikogem | 95 105 120 130 95 105 120

@ mm 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8

Bépya pe oneipwpa

Mrikog cm 37,5 68,5 | 535 52,5 | 675 | 775 | 995 | 375 | 525 | 67,5

Kuhwdpukn . . . . . . . . . . . . .
Kavn

Yopopopgorionpén 0 0 0 0

MNieon Aetroupyiag BAR
1 BAR = 100 kPa = 14,5 PSI 22 24 24 26 13 20 16 22 24 24 13 16 16 18 13 13 16
EowTeptko kavng @mm [ 11 1" 1 1 M M 1 1 1" 1" 13 13 13 13 13 13 13
Epyovopikn AaBn . . . . . . . . . . . . . .
MAeupikd aykioTpo ouyKpaTNONG . . . . . . . . . . . . . . . . .
KopdoVIoU
‘EpBoAo EVO . . . . . .
TexvonoAupiepikog . . . . . . . . . . . . . . . . .
aVTIKPadaouLkoG OaKTUALOG
Eviaia kepahn . . . . . . . . .
Ke@aAn pe SleupupEveg onég . . . .
oTpayylong
Kavog pe xahuBdwvo nepiBAnpa . . . . . . . . . . . . . .
Kopdoviou
TOVOEGHOL HOUNVE . . . . . . . . . . . B . . . . .
MepthapBaverat edtkn Bnkn . . . . . .
MephapBaverat xetpokivntn Tpouna . . 3 . . . . . . . . . . . . . .
TUVOETIKO £uBoAo gmm| 15 1.5 15 15 1.5 15 1.5 15 1.5 1.5 15 1.5 1.5 1.5 3 3 3
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NMHEBMATHUYECKOE NOABOAHOE PY)XXbE

/\ BHUMAHME
lMepep ucnonb3oBaHWeM U3fieNnsi BHUMaTENIbHO NPoYMUTaiiTe
HacTosiLLiee PyKOBOACTBO, MOTOMY YTO OT 3TOr0 MOryT 3aBUCETb
Bawwa 6esonacHocTb 1 cpok cny6bl 06opyaoBaHus. Yaenure

ocoboe BHMMaHMWe BceM paspaesnaM, Kacaiolyumcs 6esonacHocTH.
CoxpaHsiiiTe pyKOBOACTBO 415 CNpaBokK B byayLueM.
06opyaoBaHue Ans AaiiBUHIa AOIDKHO UCMONb30BaTLCSA TObKO
NpoLUeALIMMU COOTBETCTBYIOLLIEE 0ByHeHHe N1LaMK.

MO3APABJIAIEM. Bbi Bbibpanu ofHo 13 Hambonee TexHonornyecku
YCOBEPLUEHCTBOBAHHbIX W HAAEXKHbIX U3[ENUIA W3 CYLLECTBYIOLMX B
HacTosiLLee BpeMsi Ha pbiHke. Balue noasoaHoe pyxbe Mares siBnsetcs
KOHEYHbIM PEe3ysITaTOM MHOrOMIeTHUX paspaboTok W ucciefoBaHni
B 006/71aCT HOBbIX MartepuasioB W TEXHONOMWiA, KOTOpble ysydLiaoT
TeXHUYecKUe XapakTepucTVKW, HafexXHoCTb v GesonacHocTb. B HeM
OTpaXeH OrPOMHBIN OMbIT KoMMaHuM Mares B cpepe NoABOLHOI OXOTI.

/\ BHUMAHUE
CornacHo cT. 18 3akoHa Utanun N°963/65 ncnonbsosatune
NOABOAIHBIX PYXXei pa3peLleHo ToNIbKO IMLaM B

Bo3pacTe 16 neT 1 ctaplue (AeACTBUTENLHO TONLKO
ans Utanum). MoxanyncTa, 03HaKOMBTECH € TEKYLLUM
3aKOHO/ATEe/IbCTBOM M0 UCMO0JIb30BaHMIO MOJBOLHBIX PyXeit
HecoBepLIEHHONETHUMM B IPYTUX CTpaHax.

MPUHLIMN PABOTbI MHEBMATUYECKMX NOABOAHBIX PY)KEM (Puc. 1)
Copepxaluuiics B 6annore (D) Bozpyx noaaeTcs noa AaBneHnem
yepes knana (G) npu nomowwm Hacoca. Korga nopwenb (C)
npoasuraetcs BHyTpu cTeona (E) BMecTe ¢ rapnyHom, faBnexue
Bo3fyxa BHyTpu Gannowa (D) BospactaeT o Tex nop, noka
NopLUEHb He 3aLenuTcs ¢ kpiokom 3axsata (F).

HaxaTe Ha CnyckoBOW Kpiouok OCBOBOXAAET MopLUeHb,
npoxoasAlWMiA B CcTBone 6narofaps BHE3anHOMy PpacluMpeHmio
cXaToro Bo3fyxa A0 Tex Mop, noka OH He ByAeT OcTaHoBneH
BTY/IKOM aMopTU3Mpytoero nopluks (B), oceoboxaas Tem caMmbiM
rapnyH (A), yaepxusaembiii nuwwb cunoit TpeHns. Mpenmyliecteom
3TOro TMNa NMOABOAHOIO PYXbs ABAAETCA ero 6oNblIas MOLHOCTb
NPY AOBOBHO HEBONBLIOM pa3Mepe CaMoro pyXKbs.

OBLUME TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

BbinyckaeTcsi MHOTO MHEBMaTUYECKUX MOABOAHbIX pyxei Mares,
0TBEYAIOL|MX CaMbIM Pa3/IMYHbIM 3aMpocaMm.

Mocne Beibopa NHeBMaTMYeCKoro NOABOAHOIO pyxbs Mares ero
MOXHO f10060pyA0BaTL Ha N0 BKYC C MOMOLLbIO MHOXEeCTBa
pasHbIX  MPUHAANEXHOCTEM, NpeanaraeMbix B NINHelKe
akceccyapos Mares Pure Instinct.

/\ BHUMAHUE
MCHOHbByVITe TONbKO OPUTNUHAaNbHbIE Y3/ibl U AeTanu,
3an4yacTu U NpUHaanexxHocTn Mares. KomnaHusa Mares

CHUMaeT ¢ cebs BCAKYI0 0TBETCTBEHHOCTb 3a Nioboii yiep6,
HaHeCEHHbIN JIIASM UK UMYLLECTBY, U3-3a 0TKa30B
No NpUYUHE UCMONB30BaHUA HEOPUTMHANbHBIX Y3/10B U
AeTaneu, 3anyacter U NPUHAANEXHOCTEN.

MHCTPYKLMX NO UCMNOJIb3OBAHUIO

YCTAHOBKA JIUHSA (Puc. 2)

e TPUKPENUTL OAUH KOHEL, IMHS UK MOHOMMHS K CKONb3ALLEMY
KOHTaKTy rapnyHa (cM. Puc. 2B, 2C).

 BTONKHYTbL rapnyH B fyfbHyl0 HacafKy pyXbsl A0 ero KacaHus
C noplwHew.

e TponycTUTL AMHb KaK MUHUMYM fBaXAbl MeXZy OTBepCTUeM
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ana nuHs v 3auenom (Puc. 2).

© 3aKpenuTb IMHb UAN MOHONMHBL Ha KOHYCHO Hacaake (Puc. 7).
e Ecnn Bbl XOTWTe MOCTOSIHHO MOAAEPXWBaTh NpaBUIbHOE
HaTsbXkeHMe, WCMoib30BaTb  aMOPTU3MPYIOLLylD MeTaio  WUan
npuobpecTi of1H U3 aMopTN3aToOPOB, NpeAnaraeMblx B MHelke
akceccyapos Mares Pure Instinct.

MPEAOXPAHUTEND (Puc. 3)

B nHeBMaTMueckux MOABOAHLIX PyXbsx Mares mnpuMmensioTcs
pasHble cucTeMbl npepoxpanuteneit. Msyuute puc. 3 ytobebl
y3HaTb, kakasl cucTeMa MpuMeHeHa B BalleM MHEeBMaTUYyeCcKoM
nofiBOAHOM py>Kbe Mares.

PErYNATOP MOLLHOCTH

Perynsitop MOLLHOCTU M03BONSIET UCMONB30BATL NOABOAHOE PY>Kbe Kak
CO CHKEHHBIM, TaK 1 MOAHbIM AaeneHnem (Puc. 5), ans Toro, 4Tobbl
0TBEYaTh CaMblM Pa3HOOBPa3HbIM TPeBOBAHNSIM MOABOAHOM OXOTI.

PEIYJIMPOBKA YYBCTBUTEJIbHOCTU CMYCKOBOI0 KPHOYKA

/\ BHUMAHME
He nbiTaiiTecb M3MEHUTb YyBCTBUTENIbHOCTb CMYCKOBOTO
Kpioyka. 3Ta npoueflypa fABASETCS Ype3BblYaiHO TOHKOW 1
MOXET MPUYMHUTL BPeA BaM MU APYrUM NULIaM.
Lnsa obecnevenns MakcuManbHown 6esonacHocTn

perynmpoBKa YyBCTBUTENILHOCTH CMYCKOBOTO KPIOUYKa A0/KHA
npoBoAnTLCA ucknoyutensHo B YMOJIHOMOYEHHOM J1AB.
PEMOHTHOM LLEHTPE KOMMAHWU MARES.
HecobniopeHne faHHOro npefynpexaeHnst MOXeT cTaTb
NPUYUHOI TPaBM WK NOBPEXAEHUS UMYLLLECTBA.

MEPbI MPEAOCTOPO)XHOCTU

Mepen 3apsbkaHWeM MOLBOAHOMO pPyXbs BCErga MpoBepbTe
cnepylolee:

¢ [lpoBepbTe LeNoCTb U MUCMpaBHOCTb paboTbl Bcex y3noB
MPUHAZNEXHOCTEN Ballero MHeBMaTUYECKOro NoABOAHOIO PYXbsi.
e Ybeautecb B TOM, uTo cBpacbiBaTeflb NIMHA HaxopuTcs B
npasuabHOM nonoxeruu (puc. 6).

¢ [lpoBepbTe MpaBWIbHOCTL paboTbl CMyckoBOro MexaHU3Ma,
BKJIl04as npefoxpaHnuTenb.

* YbeguTech, 4TO NIMHb WU MOHOMMHL SBASIETCS LEfbHbIM, U OH
HaAEXHO MPUKPereH K NpuKnady pyxss 1 k HanpasnsitoLer (Puc. 2)
* YbeaunTtecs, 4To XBOCTOBUK rapryHa HafexHo npusuHyeH. Ecan
HET, 3aTAHUTE ero MexaHWYeckuM MyTeM, WUCMOMb3ys XWUAKWi
Knew ans pe3bboBbiX COeANHEHWIA.

e lepen TeM, Kak BCTaBWTb rapnyH, ybeguTecb B OTCYTCTBUM
necka B 0TBEPCTUSX Ay/bHO Hacafku; Necok MOXET NoBpeAuTb
BHyTpeHHMeE YacTu.

* [Nocne MCMonb30BaHUS 1 Nepef TeM, Kak NoNoXKMUTb MOABOAHOE PyXbe
Ha XpaHeHue, BCerfja HafieBaiiTe 3aLLMTHbIA HaKOHEUHMK Ha rapryH.

B cnyyae HeucrnpaBHOCTM He MblTaliTeCb OTPEMOHTUPOBAaTbL
Mo/iBOJiHOE PYXbe CaMOCTOSTesIbHO, @ HeMeAneHHo obpaTuTech
8 YMOJITHOMOYEHHbIN CEPBUCHbIV JIABOPATOPHbI LLEEHTP
KOMMAHWUWN MARES wnn oTownute ero HemocpefCcTBEHHO B
KoMnaHuio Mares.

A\ BHUMAHUE
Hukorpa He 3apsixaiiTe NoABOAHOE pPYXKbe, ec/n
cbpacbiBaTesib JIMHA He HaXOAWTCS B NPaBUIIbHOM
nonoxeHuu (puc.é). Mpu HeobxoanMocCTH nepeseanTe

cbpacbiBaTeNb NHS B NPaBUIbHOE NONOXKEHUE NEPen
3apsXaHueM pyxbs. HecobnoaeHne 3Toro npaBuna MoxeT
CTaTb MPUYMHOM CY4aNHOro BbICTPENa.
HecobntofeHne faHHOrO NpeAaynpexaeHns MOXKET cTaTh
NPUYMHOIA NONYYEHNS TPABM MW NOBPEXAEHUS UMYLLLECTBA.
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/A BHUMAHUE
MNepep BbicTpenoM ybeautecsb, 4To rapnyH BCTaB/EH, U eCn
rapnyH no cly4aiHOCTU He KOHTAKTMPYET C MOPLUHEM, He

npousBoaunTe BbICTPesI, Tak Kak 3TO MOXKET NoBpeAuUTb BTYJIKY
aMopTM3upytoLLero nopLuHs. MepecTaBbTe rapnyH A0 BbICTpena,
yﬁe,DMBLI.IIAcb B ero 3auene. Ecnun rapnyH BbIXoAUT U3 NOABOAHOIO
PY>bsi 6e3 XBOCTOBOIA YacTH, BbINYCTUTE U3 PY)Kbsi BECh BO3AYX A0
TOro, Kak Bbl HO)KMeTe Ha CI'IyCKOBOI?i KpHOYoK, yTo6bI OCBOEOAMTI:

XBOCTOBYIO YacCTb, BCe eLLie CBA3aHHYIO C MOPLUHEM.

/\ BHUMAHME

Hukorpa He 3apsbkaiiTe py>kbe WK He CTPENSIATE U3 Hero, HAXOASCH BHE
BOAHOI cpepbl. HUKorpa He cTpensiite B cUTyaLmm, eC/v Bbl HE MOXKETe
BULETb WAV XXe NPU NI0X0 BUAUMOCTH, @ Takoke B HaNpaBneHuu

Niofieii unu npeAMeToB. 3To MOXKET CTaTb MPUYMHON NoNyYeHNUs
TPaBMbl UM HAHECEHUS TPAaBMbI AipYruM NioasiM. He 3abbiBaiiTe o
TOM, YTO MOABOAHOE PY>KbE AO/DKHO UCMO/b30BATLCS UCKITHOYUTENBHO
NSl NOABOSHOM OXOTbl, @ TaK XKe 0 TOM, 4To, cornacHo Ct.131 Ykasza

npe3ugexta Utanum 1369/1968, opyskue He fOMKHO XPaHUTLCSA B

3apsKeHHOM COCTOSIHUM B TO BPEMSI, KOrAia Bbl He HbIpsieTe.

3APSKAHUE PY)XKbSl B BOAE

e Ybegutechb B TOM, 4To cbpacbiBaTesnb fIMHA HaXOAUTCH B
npaBunbHOM nonoxexuu (puc. 6).

e MocTaebTe npepoxpaHuTens B paboyee nonoxenue (Puc. 3).

e PasMecTute pykosiTKy pyxbsi Ha Gefpe unan nogbeme CTOMbI
(Puc. 9), B 3aBUCMMOCTM OT ANUHBI PyXbSA.

e BcraBbTe 3afHIOI0 4acTb raprnyHa B AyJbHYl Hacapky,
ybeamBLIMCh, YTO Waitba Takxke HaXOAUTCS Ha MecTe.

* HaMmoTailTe MOHONVHb UM NIMHb MeXAY KOHYCHOM Hacaakoi 1
cbpacbiBaTeneM NUHs, kKak nokasaHo Ha Puc 2.

e BcTaBbTe WITaTHbIM 3apsfHWK B NUKOOGpPasHyio ronosky
(Puc. 4) n cBobogHoW pykoil OfHOBpEMEHHO yaepXuBaiTe
BynbHylo Hacaaky v rapnyH (Puc. 9).

¢ CUIbHO HaXXMWTe, CTapasicb AepxaTb rapnyH Ha O4HON INHUK
¢ pyxxbeM. ToskaiiTe fo Tex nop, noka rapnyH He 6yaeT HagexHo
yCTaHOBIEH.

06erunTb NPoLEecc 3apsiAku MOXHO, C/IU NOCTaBUTb perynsiTop
AaBieHns Ha Hu3LWyio otMmeTky (Puc. 5)

/\ BHUMAHUE
YGGAMTer B TOM, 4YTO NOpPLUEHb B 3auUensieHUn co CNyCKoBbIM
MexXaHu3MoM Ao OCEOGO)KAGHVIH rapnyHa.

A BHUMAHUE
HUKOI[IA He ocTaBnsiiTe py>kbe 3aps)KeHHbIM, eC/N Bbl He
cobupaeTech 0XOTUTLCS UM YXKe BbILLNYW U3 BoAbl. U3MeHeHus
TeMnepaTypbl AU ClyYalHble Yaapbl MOFYT NPUBECTY K
Cepbe3HbIM NOBPEXAEHUSM KaK IIOAEN, TaK 1 NPeAMETOB.

PA3PAXXAA NOABOAHOE PYXXbE
Bcerpa paspsixaiiTe pyxbe, Haxoasch B BOAE.

/\ BHUMAHUE
MNpoun3BeauTe BbICTPEN U3 PYXbsl Nepea TeM, Kak BbIATH U3
BOAbI, TWATEeNbHO c/ieays MHCTPYKUUAM, NpUBeAeHHbIM B
AAHHOM pYKOBOACTBE.
MNepep BbicTpenoM ybeauteck B TOM, 4TO B paguyce
A0CAraeMoCTU BbiCTpena HeT Apyrux Niof,

/\ BHUMAHME
Hukorpa He HanpaBnaiTe pyXbe Ha ApYrux Niofen, gaxe
€CJI1 OHO CTOMT Ha NpefoxpaHuTene.

DABJIEHUE B BAJIJIOHE
MoaBoaHble pPyXbs BLIXOAAT C 3aBOAA YXKe 3apasbkeHHbIMI A0 pabo-
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yero pasnenws, ykasanHoro B TABJIULIE 2, paspen Xapaktepuctuku.
Pabouyee fjaBneHie MoXeT bbITb M3MEHEHO MPY MOMOLLM CTieLMabHO-
r0 py4HOro Hacoca, NoAcoeanHeHHoro K knanaHy G (Puc. 1). ins atoro
OTBEPHUTE KPbILWKY KnanaHa, Ncnonb3ysa 3apsaaHuk [PI/IC. 4] u 3arteM
NOACOEAMHITE HAcOC, 3aX@B ero MoJIHOCTbIO, HO He MpuUIaras U3auLL-
Hewt cunbl. TABJTVLLA 1 nokasbiBaeT CKoNbKo ABUXKEHWS HAAO caenaTh
A0 AOCTUXEHUS XKenaemMoro AaBnieHus.

Mpv yBenuueHwun faBnexws AenaiTe naysy uyepes kaxabie 50
Ka4ykos, 4To6bI WHXXeKTOpP OCTbIT A0 MPOAOJ/DKEHUS onepauun.

/\ BHUMAHUE

He paBaiite 6okoBoOM Harpy3Kku Ha opyXXne npu usMeHeHn
[aBIeHuns B CTBOJIE C UCNO/b30BaHWEM pyyHoro Hacoca (Puc. 11)

Ecnu Bbl XOTUTE M3MEHWTL MK cbpocuTb pabouee faBneHne opyxws,
Bbl JO/KHbI CAleaThb 3T0 MPU MOMOLLY PYYHOrO Hacoca C perynsTo-
POM MOLLHOCTH, BbICTaBAEHHbBIM B MONIOXeH!e MakcMyma (Puc. 5).
[1nsi yMeHbLUEHWs AaBAEHUS NPOCTO akkypaTHO HaXMUTe Ha KianaH
G, ucnonb3ys WtudT ¢ guametpom 8 1,5Mm (Puc. 1). Boinyckainte
BO3/yX 04eHb MeAsIeHHO, YTobbl n3bexaTs notepu Macna. Ecav Bam
HeobX0f1MO NOIHOCTbIO Pa3PSAUTL OPYXXUE, Bbl LOMKHbI B TeYeHne
onpefeneHHOro BpeMeHu AepXaTb ero CTBO/IOM BHU3.

/\ BHUMAHUE
Mpu cbpoce paBneHmns B py>kbe BCerpa cTaBbTe perynsatop
MOLLHOCTW B MaKcuManbHoe nonoxeHue (Puc. 5)

A\ BHUMAHHE
HUKOIA He npeBblwwaiTe MakcuManbHoe aasneHue B 30 atM /
3000 kMa / 435 dyHT/KB.AOIAM.
Bonee BbicoKoe AaBNeHUe MOXET NOBPeAUTb OpyXXUe UK
NPUBECTM K HECHACTHBIM CTy4asiM.

/\ BHUMAHUE
3HayeHus, ykasaHHble B TABJIULIE 1, aaHbl Ans nonHocTbio
pa3spsbkeHHoro opyxxusi. Hanpumep, nogsoaHoe pyxbe

mopenu MEDI STEN 70 npu 3apsixanuu ot 20 6ap ao 30 6ap
notpebyeT Bcero nuwb 240 kaukos BMecTo 560.
HecobnioaeHne faHHOro npefynpexaeHns MoXeT cTaTb
NPUYUHOI TPaBM UK NOBPEXAGHUS MMYLLLECTBA.

/\ BHUMAHUE
B niobbix Cnyyasax KoMnaHusa Mares cHuMaeT c cebs Bcio
OTBETCTBEHHOCTb 3a Nilobble nospexxaeHusa niaaM unm npegMeTam,
Bbl3BaHHble HenonaakaMu, CBA3aHHbIMU C HenpaBsu/ibHbIM
W HepoCTaToYHbIM YXOA0M 3a usgenuneM. KomnaHua Mares

TaK)Xe CHUMaeT C cebs ﬂlOﬁle OTBETCTBEHHOCTb 33 HAHECEHHbIN

Bpea noasaMm unn npeameTaMm, BbI3BaHHbIN HenpaBuibHbIM
UCnonb3oBaHWeM Ui usgenuaMu, noasepriinMmca nepepenke.

B Clydae nepeBoO3KN py>Xbda B camosieTe, NHeBMatnyeckune pyxoa
[OMXKHBI BbITb paspsixeHsl [0 BHyTpeHHero aasneHus MAKCU-
MYM B 10 atm/ 1000k[Ma / 145 ¢pyHTOB/KB.AIOMM.

yXopA U ObCNY>KUBAHUE

Mbi pekomeHpayemM, 4yTo6bI BbI CriONAcKUBanu pyXbe I'IpeCHOVI BO-
[10¥1 Moc/ie KaXkaoro UCMosib30BaHus.

He xpaHuTe NoABOAHOE Py>Xbe B repMETUYHOM YTNSIPE UAW KOHTEN-
Hepe; ero HeoBXo/A1MO XPaHWUTL B XOPOLLIO NPOBETPUBAEMOM MeCTe.
HVIKOF[J'S He XpaHuTe py>Xbe pAnoM C UCTOYHWKaMK Tenna v aep-
XKWUTe ero BHe A0CTyna COJIHEeYHOro cBeTa.

MbI pekoMeHayeM, 4ToBbl Bbl MPOBOAUIM CEPBUCHOE 06CaYXMBa-
HUE MOABOJHOTO PYXKbsi KaX /bl MOA.

N9 OBECMEYEHNA MAKCUMAJIBHOW BE3OMACHOCTY OBOPY/I0-
BAHVE MOXXET OBCJTY>KMBATLCH 1 PEMOHTUPOBATBCA TOJTbKO B
ABTOPV/I30BAHHOM CEPBVCHOM JIAB. LIEHTPE KOMIMAHWM MARES.
KoMnaHus Mares coxpaHsieT 3a coboii npaBo 6e3 npeaynpexne-
HUI BHOCUTb U3MEHEHUsl B PUCYHKU U XapaKTepUCTUKMN U3enuin
B AAaHHOM PYKOBOACTBE.
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TABJIULA 1

KOJIMYECTBO KAYKOB (npum.)

A HUKOT[LA He npesbiwwaiiTe MakcuManbsHoe gaenenve g 30 atm / 3000 kMa / 435 dyHT/KB.AONM

NABNEHUE B CTBOJIE (ATM / kMa / dyHT/KB.AL0IAM)
Mopgenb
10/1000/ 145 15/1500/217,5 20/2000/ 290 25/2500/362,5 30/3000/ 435

CYRANO EVO HF 90 260 420 600 800 1040
CYRANO EVO HF 100 300 480 700 950 1200
CYRANO EVOHF 110 380 600 900 1250 1520
CYRANO EVO HF 120 420 660 1000 1400 1680
CYRANO EVO 42 75 120 170 230 300
CYRANO EVO 55 110 170 250 340 440
CYRANO EVO 70 170 270 390 520 680
MINI STEN 11 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 11 70 140 220 320 430 560
LONGSTEN11 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 11 100 260 420 600 800 1040
SUPERSTEN11 110 300 480 700 950 1200
MINIMINISTEN 42 60 130 170 210 240
MINI STEN 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 100 260 420 600 800 1040
JET 42 50 100 150 180 220
JET 58 130 150 290 380 500
JET 70 70 190 250 400 720
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TABJIULIA 2

CYRANO EVO HF CYRANO EVO STEN 11 STEN JET
C perynatopom MowHoct ~ WP | 90 100 110 120 42 70 58 84 100 110 58 70 84 100 42 58 70
Bes perynatopa mowHoctn NP 58 70 58 70
0 Mm 7 7 7 7 7 7 7
lapnyH RACE
AnveaCm | 95 105 120 130 95 105 120
@ MM 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8
Pe3bboBoit rapnyH
[lnvka Cm 37,5 68,5 | 535 52,5 | 675 | 775 | 995 | 375 | 525 | 67,5
LinnmHapuieckmit . . . . . . . . . . . . .
Crteon
MapodopMuHr . . . .
Pabouee naBneHne B ATM 22 24 24 26 13 20 16 22 24 24 13 16 16 18 13 13 16
BHyTpeHHUIt cTBON Owmm | 11 1" 1 1 M M 1 1 1" 1" 13 13 13 13 13 13 13
3proHoMuyHas pykosTka . . . . . . . . . . . . . .
BokoBoit cbpacbiBaTenb UHS . . . . . . . . . . . . . . . . .
Mopuwenb EVO . . . . . .
AMOpTU3MpYIOLLaR BTYIIKA U3 . . . . . . . . . . . . . . . . .
TexHononvuMepa
KoMnakTHas Hacafka . . . . . . . . .
Hacapka c yBennyeHHbIMM . . . .
BbIXOAHbIMU OTBEPCTUAMM
Konnyeckas Hacagka C HOXXKHaMun o o G G . . o o o o o o . .
n3 MeTansokopaa
_Aﬁm_._mv_AI_u_m pa3beMbl ANA KaTyLwKu . . . . . . . . . . . . . . . . .
B koMnnekTe oTaenbHbI GyTnsap . . . . . .
B koMnnekTe py4Hoi CTpyiHbI Hacoc . . 3 . . . . . . . . . . . . . .
CoepnHUTENbHbIN
nopLUeHb Oumm | 1,5 1.5 15 15 1.5 15 1.5 15 1.5 1.5 15 1.5 1.5 1.5 3 3 3
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PNEVMATSKA PODVODNA PUSKA

/\ OPOZORILO
Pred uporabo temeljito preberite ta navodila za uporabo,
saj je od tega odvisna vasa varnost in dolga zivljenjska doba

vase opreme. Se posebej bodite pozorni na vse dele, ki
obravnavajo varnost. Prirocnik shranite, da si boste lahko
z njim pomagali, e bo treba. Potapljasko opremo lahko
uporabljajo le ustrezno usposobljene osebe.

CESTITAMO. Izbrali ste enega tehnologko najbolj naprednih in za-
nesljivih izdelkov, ki trenutno obstajajo na trzis¢u. Vasa pnevmat-
ska podvodna puska Mares je koncni rezultat dolgoletne evolucije
in razvoja novih materialov ter tehnologij, ki izboljSajo u¢inkovitost,
zanesljivost in varnost. Je absolutni izraz Maresove izjemne stro-
kovne podkovanosti na podrocju Sportnega lova s harpuno.

/\ OPOZORILO
V skladu s ¢lenom 18 italijanskega zakona st. 963/65, lahko

podvodne puske uporabljajo le osebe, stare 16 let ali vec (velja le
za Italijo). Glede uporabe podvodnih pusk s strani mladoletnikov
upostevajte veljavno zakonodajo v vasi in ostalih drzavah.

PRINCIP DELOVANJA PNEVMATSKIH PUSK (sl. 1)

Zrak, ki se nahaja v cilindru (D), ventil (G) predhodno stisne s
pomogjo ¢rpalke. Ko bat (C) potisne v trup puske (E) s pus€ico,
tlak v cilindru (D) naradca, dokler se bat ne ujame na kavelj (F).
S potegom sprozilca se sprozi bat, ki ga nenadna ekspanzija
stisnjenega zraka potisne po cevi, dokler ga ne zaustavi cevni
adapter (B), s &imer se sprosti puscica (A), ki jo zadrzuje le
trenje. Ta vrsta podvodne puske vam v kompaktni velikosti ponuja
izjemno veliko moc.

SPLOSNE TEHNIENE ZNACILNOSTI

Maresove pnevmatske podvodne puske so izdelane v vec
razli¢icah, tako da zadostijo vsaki potrebi.

Potem ko izberete svojo Maresovo pnevmatsko podvodno pusko,
si jo prilagodite lastnim potrebam s pomocjo dodatkov, ki jih
ponuja linija Mares Pure Instinct.

/\ OPOZORILO
Uporabljajte le originalne sestavne dele, rezervne dele
in dodatke Mares. Mares ne prevzema odgovornosti za

kakrsne koli poskodbe ljudi ali predmetov, ki bi jih povzrocilo
nepravilno delovanje zaradi uporabe neoriginalnih Maresovih
sestavnih delov, rezervnih delov in dodatkov.

NAVODILA ZA UPORABO

NAMESTITEV VRVICE (sl. 2)

e En konec vrvice ali monovrvice pritrdite na drsnik vrvice na
pusdici (sl. 2B, 2C).

e Potisnite puscico v glavo puske, dokler ne pritisne na bat.

¢ Med odprtino za vrvico in zatikalom navijte vrvico vsaj dvakrat
(sl 2).

e Vrvico ali monovrvico pritrdite na konico (sl. 7).

o Ce bi radi vseskozi vzdrzevali pravo napetost, uporabite dusilno
zanko ali kupite udarno vrvico (bungee), ki je na voljo v liniji
dodatkov Mares Pure Instinct.

VARNOSTNA ZAPONKA (sl. 3)

Maresove pnevmatske puske uporabljajo drugacne varnostne
sisteme. Oglejte si sliko 3, da vidite, kateri sistem uporablja vasa
pnevmatska puska Mares.
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REGULATOR MoCI

Regulator moci omogoca, da pri podvodni puski uporabite
nastavitev zmanj$anega tlaka ali polnega tlaka (sl. 5), odvisno od
vasih ribolovnih potreb.

NASTAVITEV 0BEUTLJIVOSTI SPROZILCA
/\ OPOZORILO

Ne poskusajte spreminjati obcutljivosti sprozilca. Ta
postopek je izjemno obcutljiv in se lahko pri njem

poskodujete vi ali kdo drug.

Da bi zagotovili kar se da najvecjo varnost, lahko
prilagajanje ob&utljivosti sprozilca opravi le POOBLASCEN
SERVIS MARES LAB.

Neupostevanje tega opozorila lahko povzroci poskodbe
oseb ali stvari.

VARNOSTNI UKREPI

Pred napenjanjem podvodne puske vedno preverite naslednje
elemente:

 Preverite, da so sestavni deli in dodatki vasih pnevmatskih pusk
brezhibni in da pravilno delujejo.

 Poskrbite, da je sprozilec za vrvico v pravilnem poloZaju (sl. 6).

e Preverite pravilno delovanje sprozilnega sistema, vklju¢no z
varnostno zaponko.

¢ Preverite, da je vrvica ali monofilament cel in trdno pritrjen na
konec pugke in na vodilo vrvice (sl. 2).

¢ Preverite, da je zadnji del vodila trdno privit. Ce ni, ga mehansko
privijte s pomocjo tekocega pritrjevalca.

¢ Preden vstavite vodilo preverite, da v odprtinah glave ni peska,
saj bi ta lahko unicil notranje komponente.

e Po uporabi in preden pusko shranite, na vodilo puscice vedno
namestite zascito puscice.

V primeru okvare puske ne poskusajte popraviti sami, ampak
se takoj obrnite na POOBLASCEN MARESOV SERVISNI CENTER
LAB, ali pa jo posljite neposredno na MARES.

/\ OPOZORILO
Podvodne puske nikoli ne napenjajte, e sprozilec za vrvico ni
v pravilnem poloZaju (sl. 6).
Po potrebi pred napenjanjem puske rocno prilagodite polozaj
sprozilca za vrvico v pravilen polozaj.
Ce tega pravila ne boste upostevali, se lahko puska ponesrei
sprozi.
Neupostevanje tega pravila se lahko konca s poskodovanjem
ljudi ali predmetov.

/\ OPOZORILO
Podvodne puske nikoli ne napenjajte, e sprozilec za vrvico
ni v pravilnem poloZaju (sl. 6). Po potrebi pred napenjanjem
puske rocno prilagodite polozaj sprozilca za vrvico v
pravilen polozaj. Ce tega pravila ne boste upostevali, se
lahko puska ponesreci sprozi.
Neupostevanje tega pravila se lahko konca s
poskodovanjem ljudi ali predmetov.
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/\ OPOZORILO
Puske nikoli ne napenjajte ali z njo streljajte izven vode.
Nikoli ne streljajte v primerih, ko ne vidite ali je vidljivost
slaba, in nikoli v smeri ljudi ali drugih objektov. Drugace

boste ogrozili sebe ali druge ljudi ter morda utrpeli hude
poskodbe. Ne pozabite, da lahko podvodno pusko uporabljate
izklju¢no za podvodni ribolov in to v skladu s clenom 131
izalijanskega predsedniskega dekreta 1369/1968, po katerem
orozja ni dovoljeno imeti napetega, ce se ne potapljate.

NAPENJANJE PODVODNE PUSKE V VODI

 Poskrbite, da je sproZilec za vrvico v pravilnem polozaju (sl. 6).
e Zaprite varnostno zaponko (sl. 3).

e Prislonite ro¢aj puske na svoje stegno ali nart (sl. 9), odvisno
od njene dolZine.

¢ Vstavite zadnji del vodila v glavo in se prepricajte, da je tudi
podlozka pravilno nastavljena na svojem mestu.

¢ Monofilament ali vrvico privijte med konico in sprozilec za
vrvico, kot je prikazano na sl. 2.

e Prilozen polnilnik vstavite v glavo puscice (sl. 4) in s prosto
roko hkrati primite glavo pugke in vodilo (sl. 9).

e Mocno pritisnite in posku$ajte drzati vodilo vzporedno s
pusko. Potiskajte, dokler se vodilo varno ne zaskoci.

Postopek napenjanja boste olajsali, ¢e nastavite regulator tlaka
na “low” (sl. 5).

/\ OPOZORILO
Prepricajte se, da je bat vpet v sproZilni mehanizem, preden
sprostite puscico.

/\ OPOZORILO
NIKOLI ne puscajte orozja napetega, Ce ga ne uporabljate za
podvodni ribolov, ce ste v vodi ali izven nje. Temperaturne
spremembe ali nakljucni udarci lahko resno poskodujejo
osebe ali objekte.

PRAZNJENJE PUSKE
Pusko vedno razbremenite, ko ste $e v vodi.

/\ OPOZORILO
Preden odidete iz vode, pusko sprozite, da jo izpraznete, in
pri tem upostevajte navodila v teh navodilih.
Preden pritisnete na sprozilec, se prepricajte, da v dosegu
puske ni drugih ljudi.

/\ OPOZORILO
Tudi, ¢e imate aktivirano varnostno zaklopko, nikoli puske
ne usmerjajte v ljudi.

TLAK CILINDRA

Podvodne puske zapustijo nase podjetje napolnjene z delovnim
tlakom, ki je naveden v PREGLEDNICI 2, Lastnosti. Delovni tlak
lahko spremenite s pomocjo posebnega rocnega injektorja, ki ga
povezete z ventilom G (sl. 1). Da bi to storili, s pomo¢jo polnilnika
odvijte pokrovéek ventila (sl. 4) and then connect the in potem
povezite injektor, ki ga brez prevelike uporabe moci zaklenete.
PREGLEDNICA 1 kaze, koliko potiskov je potrebnih, da se doseze
Zelen tlak.

Da bi povecevanju tlaka naredite pavzo vsakih 50 potez, s ¢imer
injektorju omogocite, da se pred nadaljevanjem ohladi.

/\ OPOZORILO

Orozja ne obremenite od strani, medtem ko z ro¢nim
injektorjem spreminjate tlak v trupu (sl. 11).
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Ce zelite spremeniti ali ponastaviti delovni tlak puske, morate
tlak spremeniti z ro¢nim injektorjem, pri cemer je regulator moci
nastavljen na maksimalno mo¢ (sl. 5).

Da bi tlak zmanjsali, preprosto nezno pritisnite na ventil G z iglo
premera 1,5 mm (sl. 1). Da bi prepreili kakrsno koli izgubo
olja, izpudlajte zrak zelo pocasi. Ce morate oroZje popolnoma
izprazniti, ga morate nekaj Casa drzati tako, da je trup puske
usmerjen navzdol.

A\ OPOZORILO
Ko sproscate tlak v puski, naj bo regulator moci vedno
nastavljen na najve¢jo mo¢ (sl. 5).

/\ OPOZORILO
NIKOLI ne smete preseci maksimalnega tlaka
30 bar / 3000 kPa / 435 PSI.
Vedji tlak bi lahko poskodoval pusko ali povzrodil nesreco.

/\ OPOZORILO
Vrednosti, prikazane v PREGLEDNICI 1, se nanasajo na
popolnoma prazno orozje. Na primer, model puske MEDI
STEN 70, napolnjen na 20 barov in povecan na 30 barov zah-
teva le 240 potez, ne 560
Neupostevanje tega opozorila lahko povzroci poskodbe oseb
ali stvari.

/\ OPOZORILO
V vsakem primeru Mares ne prevzema odgovornosti za
Skodo povzroceno ljudem ali predmetom zaradi nedelovanja
puske, ki je posledica nepravilnega ali neustreznega
vzdrzevanja puske. Mares prav tako ne prevzema
odgovornosti za poskodbe ljudi in predmetov, ki bi nastale
zaradi neustrezne uporabe ali izdelkov, ki so bili namerno
poskodovani.

V primeru, ¢e pusko prevazate po zraku, morate njen notranji
tlak sprostiti na MAKS 10 bar / 1000 kPa / 145 PSI.

NEGA IN VZDRZEVANJE

Priporo¢amo, da pusko po vsaki uporabi temeljito izperete s
sladko vodo.

Puske ne shranjujte v zaprti Skatli ali posodi; shranjena mora
biti na suhem, dobro prezracenem mestu.

Puske nikoli ne shranjujte v blizini virov toplote in je ne puscajte
na soncu.

Priporo¢amo letno servisiranje puske.

DA BI ZAGOTOVILI KAR SE DA NAJBOLJS0 VARNOST, NAJVASO
OPREMO SERVISIRA IZKLJUCNO POOBLASCEN MARESOV LAB
SERVIS.

Mares si pridrzuje pravico do spremembe fotografij in
lastnostiizdelka vtem priro¢niku brez predhodnega obvestila.
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PREGLEDNICI 1

STEVILO POTEZ (pribl.)

A NIKOLI ne smete preseci maksimalnega tlaka 30 bar / 3000 kPa / 435 PSI

TLAK TRUPA [ BAR / kPa / Psi)
Model
10/1000/ 145 15/1500/217,5 20/2000/ 290 25/2500/362,5 30/3000/ 435

CYRANO EVO HF 90 260 420 600 800 1040
CYRANO EVO HF 100 300 480 700 950 1200
CYRANO EVO HF 110 380 600 900 1250 1520
CYRANO EVO HF 120 420 660 1000 1400 1680
CYRANO EVO 42 75 120 170 230 300
CYRANO EVO 55 110 170 250 340 440
CYRANO EVO 70 170 270 390 520 680
MINI STEN 11 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 11 70 140 220 320 430 560
LONGSTEN 11 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN11 100 260 420 600 800 1040
SUPERSTEN 11 110 300 480 700 950 1200
MINIMINISTEN 42 60 130 170 210 240
MINI STEN 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 100 260 420 600 800 1040
JET 42 50 100 150 180 220
JET 58 130 150 290 380 500
JET 70 70 190 250 400 720
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PREGLEDNICI 2

CYRANO EVO HF CYRANO EVO STEN 11 STEN JET
Z regulatorjem moci WP | 90 100 110 120 42 70 58 84 100 110 58 70 84 100 42 58 70
Brez regulatorja moci NP 58 70 58 70
@ mm 7 7 7 7 7 7 7
Puscica RACE
Dolzinacm | 95 105 120 130 95 105 120
@ mm 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8
Puscica, pletena
Dolzina cm 37,5 68,5 | 535 52,5 | 675 | 775 | 995 | 375 | 525 | 67,5
Valjasto . . . . . . . . . . . . .
Trupa Poctonek
'ostope!
Iﬁ__‘oqo_‘_.:_u_.:m ° ° ° °
Delovni tlak BAR
1BAR =100 kPa = 145 PSI 22 24 24 26 13 20 16 22 24 24 13 16 16 18 13 13 16
Notranji trup @mm [ 11 1" 1 1 M M 1 1 1" 1" 13 13 13 13 13 13 13
Ergonomski roaj . . B B . . . . . . . . . .
Stranski sprozilec . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bat EVO . . . . . .
Cevni adapter iz tehnopolimera 3 . . . . . . . . . . . . . . . .
Enodelna glava . . . . . . . . .
Glava s povecanimi odpr . . . .
za odtok
Konica z jeklenim plaséem . . . . . . . . . . . . . .
Namestitveni elementi za mlincek . . . . . . . . . . . . . . . . .
Prilozen ovitek . . . . . .
PriloZen ro¢ni injektor . . . . . . . . . . . . . . . . .
Povezovalni bat gmm| 15 1,5 15 15 1.5 15 1.5 15 1.5 1.5 15 1.5 1.5 1.5 3 3 3
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HAVALI ZIPKIN TUFEGI

/\ UYARI
Giivenliginiz ve ekipmaninizin 6mrii buna bagli
oldugundan, kullanima baslamadan dnce bu kilavuzu

dikkatlice okuyunuz. Givenligi ilgilendiren kisimlara ayri
6zen gosteriniz. Isbu kilavuzu mutlaka saklayiniz. Dalis
ekipmanlari, uygun egitimi alan kisilerce kullanilmalidir.

TEBRIKLER. Piyasada bulunan en giivenilir ve teknolojik acidan
en gelismis Uriinlerden bir tanesini secmis bulunuyorsunuz.
Mares  zipkininiz, performansi, givenligi ve glvenirligi
artiran yeni malzemeler ve teknolojilerin yillar siiren gelisimi
ve gelistirilmesinin drinddir. Mares’in - zipkinla avlanma
sektoriindeki engin tecriibesinin ulastigi en Ust noktadir.

/\ UYARI
963/65 sayili Yasanin 18. maddesi hiikiimleri
uyarinca, sadece 16 yasindan biyiik kimseler zipkin

kullanabilmektedir (italya’da gecerlidir) Diger Ulkelerdeki
kullanim sartlari icin yirirliikteki mevzuata basvurunuz.

HAVALI ZIPKIN TUFEKLERININ CALISMA PRENSIBI (Sekil 1)
Haznede (D) yer alan hava, bir pompa tarafindan ve bir supap
(G) araciligr ile 6nceden sikistirilmaktadir. Piston (C) saftla
namlunun itildiginde, haznedeki (D) basing piston kancayi (F)
kavrayana kadar artar.

Tetik cekildiginde piston serbest kalarak basin¢li havanin aniden
genlesmesi ile namlu boyunca itilir ve sok emici kovana (B)
geldiginde durur; bu asamada, sadece sirtiinme tarafindan sabit
tutulan safti (A serbest birakir. Bu tip zipkinlar, ufak boylarina
ragmen cok yiiksek glic tedarik etmektedir.

GENEL TEKNIK OZELLIKLER

Mares havali zipkin tiifekleri, her ihtiyaci karsilayabilmek amaci
ile farkli versiyonlar halinde Uretilmektedir.

Mares havali zipkin tiifeginizi sectikten sonra, Mares Pure
Instinct ile onerilen sayisi aksesuari kullanarak istediginiz gibi
kisisellestirebilirsiniz.

/\ UYARI
Sadece orijinal Mares bilesenlerini, yedek parcalarini
ve aksesuarlarini kullaniniz. Orijinal olmayan Mares

bilesenlerinin, yedek parcalarinin ve aksesuarlarinin
kullanilmasindan kaynaklanan airzalarin kisilere ya da
nesnelere verecegi zararlardan Mares sorumlu tutulamaz.

KULLANIM YONERGELERI

MiSiNANIN MONTAJI (Sekil 2)

¢ Misinanin veya monofilamentin bir ucunu, saftin tzerindeki
kenar siirgiisiine takiniz (Sekil 2B, 2C).

¢ Safti namlu agzina yerlestiriniz ve pistona dayanana kadar itiniz.
¢ Misinayi, misina deligi ve baslik arasinda en az iki kez sariniz
(Sekil 2).

 Misina veya monofilamenti huniye baglayiniz (Sekil 7).

¢ Gerilimin daima dogru seviyede kalmasini istiyorsaniz, damper
kayisini kullaniniz vey Mares Pure Instinct aksesuar serisinde
bulunan amortisor lastiklerinden bir tane satin aliniz.

EMNIYET (Sekil 3)

Mares havali zipkin tifeklerinin farkli givenlik donanimlari
bulunmaktadir. Mares havali zipkin tifeginizin  hangisini
kullandigini gérmek icin Sekil 3 e bakiniz.
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GUC REGULATORU

Gic regiilatorld zipkinin hem disik hem de tam basing
ayarlarinda (Sekil 5) kullanilabilmesine imkan vermekte, genis
bir ihtiyac yelpazesine cevap vermektedir.

TETiK HASSASIYETi AYARI

A\ UYARI
Tetigin hassasiyetini degistirmeye calismayiniz. isbu islem
son derece hassas olup, size veya baskalarina zarar verebilir.
En st seviyedeki emniyeti temin edilebilmesi icin, tetik

hassasiyeti ayarlarinin bir YETKILi MARES LAB TAMIR
MERKEZI tarafindan gergeklestirilmesi sarttir.
Bu uyarinin dikkate alinmamasi, kisi veya nesnelere zarar
verebilir.

TEDBIRLER

Zipkini kurmadan once, daima asagidaki hususlari kontrol
ediniz:

e Havali zipkin tiifeginizin bilesen ve aksesuarlarinin saglam
olduklarindan ve dogru sekilde calistiklarindan emin olunuz.
 Misina tetiginin dogru konumda oldugundan emin olunuz (Sekil 6).
* Emniyet dahil olmak lizere, atesleme sisteminin dogru sekilde
calistigindan emin olunuz.

¢ Misina veya monofilamentin saglam oldugundan, silahin ve
saftin uclarina tespit edildiginden emin olunuz (Sekil 2).

 Saftin kuyruk parcasinin sikica tespit edildiginden emin olunuz.
Degil ise, sivi dis kilidi ile mekanik acidan tespit ediniz.
 Saftiyerlestirmeden énce namluagzinda kum bulunmadigindan
emin olunuz; kum i¢ aksama zarar verebilir.

¢ Kullanimdan sonra ve zipkini kaldirmadan once, kanatcik
koruyucusunu daima yerine takiniz.

e Ariza durumunda, tifegi tamir etmeye kalkismayiniz; vakit
gecirmeden bir AUTHORIZED MARES LAB SERVICE CENTER
basvurunuz veya dogrudan MARES e yollayiniz.

/\ UYARI
Sadece orijinal Mares bilesenlerini, yedek parcalarini
ve aksesuarlarini kullaniniz. Orijinal olmayan Mares
bilesenlerinin, yedek parcalarinin ve aksesuarlarinin
kullanilmasindan kaynaklanan airzalarin kisilere ya da
nesnelere verecegdi zararlardan Mares sorumlu tutulamaz.

/\ UYARI
Ates etmeden saftin yerinde oldugundan, pistondan kazara
serbest kalmasi durumunda ateslenmeyeceginden ve
dolayisi ile sok emici kovana hasar vermeyeceginden emin
olunuz. Tekrar ateslemeden dnce saftin tetiklenene kadar
yeniden yerlestiriniz. Saftin kuyruk kismi olmadan zipkindan

cikmasi durumunda, halen pistona bagli olan kuyruk kismini
cikarmak icin tetige basmadan havayi bosaltiniz.

A\ UYARI
Eger misina tetigi dogru konumda degil ise zipkini asla
kurmayiniz (Sekil 6).

Gerektiginde, zipkini kurmadan 6nce misina tetigini eliniz
ile yerlestiriniz. Bu kurala uyulmamasi durumunda zipkin
kendi kendine atis yapabilir.

Bu uyara uyulmamasi durumunda insanlar ya da esyalar
zarar gorebilir.
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ZIPKININ SUDA DOLDURULMASI

¢ Misina tetiginin dogru konumda oldugundan emin olunuz
(Sekil 6).

* Emniyeti kapatiniz (Sekil 3).

e Uzunluguna bagli olarak zipkinin kabzasini kalcaniza veya
ayak kemerinize dayayiniz (Sekil 9).

e Saftin arka kismini namlu agzina yerlestiriniz ve contanin
yerinde oldugundan emin olunuz.

¢ Monofilament veya misinayl huni ve misina tetigi arasina
sariniz (Sekil 2).

« Yiikleyiciyi zipkinin basina yerlestiriniz (Sekil 4), serbest kalan
eliniz ile namlu agzini ve safti ayni anda kavrayiniz (Sekil 9).

¢ Safti zipkin ile ayni hizada muhafaza ederek sikica bastiriniz.
Saft guvenli bir sekilde tetiklenene kadar itiniz.

Doldurma islemi, basing regiilatériini “disik” ayara getirmek
sureti ile kolaylastirilir (Sekil 5).

/\ UYARI
Safti serbest birakmadan 6nce, pistonun tetik
mekanizmasina bagli oldugundanemin olunuz.

A UYARI
Suyun icinde ya da suyun disinda, tiifegi ASLA dolu sekilde
birakmayiniz. Sicaklik degisimleri ya da kazara carpmalar,
kisi veya nesnelerde ciddi zararlara yol acabilir.

TUFEGIN BOSALTILMASI
Tiifegi, daima suyun altindayken bosaltiniz.

/\ UYARI
Isbu kilavuzda yer alan yonergeleri takip ederek, sudan
cikmadan zipkini bosaltiniz.
Tiifegin menzilinde baska kisilerin bulunmadigindan emin
olunuz.

/\ UYARI
Zipkini, emniyeti kapali olsa dahi asla diger kisilere
dogrultmayiniz.

HAZNE BASINCI

Fabrika cikisinda zipkin tiifekleri, TABLO 2, Ozelliklerde belirtilen
calisma basinci ile doldurulmustur. Calisma basinci, supap G'ye
baglanabilecek 6zel maniiel enjektdr vasitasi ile degistirilebilir
(Sekil 1). Bu amacla, supap basligini gevsetiniz (Sekil 4) ve
akabinde enjektori baglamak sureti ile, asiri zorlamadan
kilitleyiniz. TABLO 1 arzu edilen basinca ulasmak icin kac defa
pompalanmasi gerektigini gostermektedir.

Basinci artirirken, enjektoriin sogumasina imkan vermek icin
yaklasik 50 pompalamada bir mola veriniz.

/\ UYARI

Namlu basincini maniiel enjektor ile degistirirken, zipkini
yanal kuvvete maruz birakmayiniz (Sekil 11).

Zipkinin - calisma  basincini  degistirmek veya sifirlamak
istediginizde, giic regiilatoriinii azami giic konumuna getiriniz ve
maniiel enjektori kullaniniz (Sekil 5).

Basinci azaltmak icin, 1.5 mm’lik capa sahip bir igne ile supap
G'ye nazikce basmaniz yeterlidir (Sekil 1). Yag sizintisini
engellemek icin son derece yavas bir sekilde havay! tahliye
ediniz. Zipkini tamamen bosaltmak igin, namlu asagiya dogru
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bakarken belli bir siire tutunuz.

/\ UYARI
Zipkinin basincini diisiiriirken, daima glic regilatoriini
azami glic konumuna getiriniz (Sekil 5).

/\ UYARI
Asla 30 Bar / 3000 kPa / 435 PS| azami basincini asmayiniz.
Daha yiiksek basinclar zipkina hasar verebilir veya kazalara
sebep olabilir.

/\ UYARI
Tabloda gésterilen degerler, tamamen bos bir silaha aittir.

rnek. 20 bar’a getirilen bir MEDI STEN 70 modeli zipkin
egi, 30 bar’a yiikseltilmek icin 560 yerine 240 pompala-
maya ihtiya¢ duyar
Bu uyarinin dikkate alinmamasi, kisi veya nesnelere zarar
verebilir.

A\ UYARI
Yetersiz veya uygunsuz bakim nedeni ile meydana gelen
arizalar sonucunda kisilerin veya elerin ugrayacagi
zararlardan Mares sorumlu degildir. Mares ayrica,
kurcalanan iriinlerin kisi veya nesnelerde meydana
getirecegi zararlardan sorumlu tutulamaz.

Hava yolu ile nakledilmesi durumunda zipkinin dahili basinci
AZAMI 10MAR /1000 kPa / 145 PSl'ya disiirilmelidir.

OZEN VE BAKIM

Her kullanimdan sonra zipkin tiifegini tatli su ile durulamanizi
tavsiye ederiz.

Tufegi, kapall kutu veya kilifta muhafaza etmeyiniz; havadar bir
yerde muhafaza ediniz.

Tufegi asla sicaklik kaynaklarin yakininda muhafaza etmeyiniz
ve glinesten uzak tutunuz.

Tufege her yil bakim yaptiriniz.

AZAMi GUVENLIGI TEMIN ETMEK iCIN EKIPMANINIZ SADECE
YETKILI MARES SERVIS NOKTASINCA BAKIMI YAPILMALI,
KONTROL EDILMELI VE TAMIR EDILMELIDIR.

Mares, haber vermeden sekillerde ve iiriin ozelliklerinde
degisiklik yapma hakkiniz mahfuz tutar.
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POMPA DARBESI SAYISI (yaklasik)
A Asla 30 Bar /3000 kPa / 435 PS| azami basincini asmayiniz.
NAMLU BASINCI [ BAR / kPa / Psi )
Model
10/1000/ 145 15/1500/217,5 20/2000/ 290 25/2500/362,5 30/3000/ 435
CYRANO EVOHF 90 260 420 600 800 1040
CYRANO EVO HF 100 300 480 700 950 1200
CYRANO EVOHF 110 380 600 900 1250 1520
CYRANO EVO HF 120 420 660 1000 1400 1680
CYRANO EVO 42 75 120 170 230 300
CYRANO EVO 55 110 170 250 340 440
CYRANO EVO 70 170 270 390 520 680
MINI STEN 11 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 11 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 11 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 11 100 260 420 600 800 1040
SUPERSTEN11 110 300 480 700 950 1200
MINIMINISTEN 42 60 130 170 210 240
MINI STEN 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 100 260 420 600 800 1040
JET 42 50 100 150 180 220
JET 58 130 150 290 380 500
JET 70 70 190 250 400 720
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TABLO 2

CYRANO EVO HF CYRANO EVO STEN 11 STEN JET
Giic regulatorli WP | 90 100 110 120 42 70 58 84 100 110 58 70 84 100 42 58 70
Giic regulatérsiiz NP 58 70 58 70
@ mm 7 7 7 7 7 7 7
RACE safti
UzunlukCm | 95 105 120 130 95 105 120
@ mm 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8
Disli saft
Uzunluk Cm 37,5 68,5 | 535 52,5 | 675 | 775 | 995 | 375 | 525 | 67,5
Silindirik . . . . . . . . . . . . .
Namlu
Hidrosekilli . . . .
Calisma basinci BAR
7'BAR = 100 kPa = 14,5 PSI 22 24 24 26 13 20 16 22 24 24 13 16 16 18 13 13 16
Dahili namlu @mm [ 11 1" 1 1 M M 1 1 1" 1" 13 13 13 13 13 13 13
Ergonomik kabza . . . . . . . . . . . . . .
Yan misina tetigi . . . . . . . . . . . . . . . . .
Piston EVO . . . . . .
Teknopolimer ve sok emici kovan 3 . . . . . . . . . . . . . . . .
Yekpare baslik . . . . . . . . .
Genisletilmis drenaj delikli baslik . . . .
Celik halatli kamali huni . . . . . . . . . . . . . .
Makara baglantilari . . . . B . . . . . . B . . . . .
Ozel cantasi ile birlikte . . . . . .
Mandiiel enjektor dahil . . 3 . . . . . . . . . . . . . .
Baglanti pistonu gmm| 15 1.5 15 15 1.5 15 1.5 15 1.5 1.5 15 1.5 1.5 1.5 3 3 3
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PNEUMATICKA HARPUNA

/\ VAROVANI
NezZ za¢nete vyrobek pouZivat, prostudujte si pozorné tuto
prirucku, nebot na tom muze zaviset vase bezpe¢nost a

dlouha Zivotnost vasi vystroje. Vénujte zvlastni pozornost
zejména viem odstavciim tykajicim se bezpeénosti. Uchovejte
si tuto pFirucku pro pripadné budouci pouziti. Potapécskou
vystroj smi pouZivat pouze osoby s naleZitym vycvikem.

GRATULUJEME VAM. Vybrali jste si jeden z technicky
pneumatickd harpuna Mares je vysledkem mnohaletého
nepretrzitého vyvoje novych materiall a technologii, které zlepSuji
vykonnost, bezpecnost a spolehlivost. Je skutecnym vyjadrenim
rozsahlych zkusenosti spole¢nosti Mares v oblasti vyroby harpun.

/\ VAROVANi
Podle odstavce 18 italského zakona €. 963/65 smi harpuny
at pouze osoby starsi 16 let (plati pro Itéli

pou
pouzivani harpun nezletilymi osobami v jinych zemich se
Fidte platnou legislativou.

OBECNY PRINCIP FUNGOVANI PNEUMATICKYCH HARPUN (obr. 1)
Vzduch obsazeny v zasobniku (D) je stlaéen pres ventil (G)
prostfednictvim pumpicky. Po zasunuti $ipu a zatlaceni pistu (C)
do hlavné (E) se tlak v zasobniku (D) zaéne zvySovat, dokud pist
nedosahne zachytného hacku (F).

Stisknutim spousté dojde k uvolnéni pistu, ktery je poté nahlou
expanzi stlaceného vzduchu hnan hlavni, dokud se nezastavi o
pouzdro tlumice narazd (B), ¢imz uvolni Sip (A), ktery drzi na
misté pouhym trenim. Tento typ harpuny je velice Ucinny, avSak
velikost zlistava i piesto kompaktni.

OBECNE TECHNICKE CHARAKTERISTIKY

Pneumatické harpuny Mares jsou vyrabény v mnoha verzich, aby
si kazdy zakaznik mohl vybrat pravé tu svou.

Po vybéru nejvhodnéjsi harpuny Mares si ji mizete dokonale
prizpUsobit vlastnim potfebam a vybavit ji fadou pFislusenstvi z
rady Mares Pure Instinct.

/\ VAROVANi
Pouzivejte pouze originalni komponenty, nahradni dily a
prislusenstvi Mares. Spole¢nost Mares odmita jakoukoli

odpovédnost za zranéni osob nebo $kody na majetku vzniklé
nespravnou funkci v disledku pouzivani neoriginalnich
komponent, nahradnich dill a prisluenstvi Mares.

POKYNY PRO POUZITi

UPEVNENI LANKA (obr. 2)

¢ Jeden konec lanka nebo vlakna upevnéte k posuvniku lanka na
Sipu (obr. 2B, 2C).

¢ Zatlacte Sip do Usti hlavné tak, aby se dotykal pistu.

e Nejméné dvakrat provléknéte lanko mezi otvorem lanka a
kloubovou vidli¢kou (obr. 2).

» Upevnéte lanko nebo vlakno ke kénusu (obr. 7).

¢ Chcete-li stale udrzovat spravné napéti, pouzijte tlumici smycku
nebo si kupte néktery z pryzovych tlumicd, které jsou k dostani
jako soucast prislusenstvi fady Mares Pure Instinct.

BEZPECNOSTNi POJISTKA (Obr. 3)
Pneumatické harpuny Mares jsou vybaveny rlznymi
bezpecnostnimi systémy. Podivejte se na obrazek 3, kde je
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uveden systém, ktery vase pneumatické harpuny Mares vyuzivaji.

REGULATOR VYKONU

Regulator vykonu umoziuje, aby harpuna byla pouzita bud' se
snizenym tlakem nebo s plnym tlakem (obr. 5), a to podle danych
potreb pri lovu.

NASTAVENI CITLIVOSTI SPOUSTE

/\ VAROVANi
Nepokousejte se ménit citlivost spousté Tato operace je
velmi choulostiva a miZe zplsobit zranéni jak vam, tak i
dalSim osobam.

K zajisténi maximalni bezpecnosti musi nastaveni citlivosti
spousté provadét pouze AUTORIZOVANA OPRAVNA
SPOLECNOSTI MARES.

Nerespektovani tohoto varovani mize zpisobit poranéni
osob nebo poskozeni majetku.

BEZPECNOSTNi UPOZORNENI

Pred nabitim harpuny vzdy provedte nasledujici kontroly:

e Zkontrolujte, zda jsou komponenty a prislusenstvi vasi
pneumatické harpuny neposkozené a zda spravné funguji.

« Ujistéte se, Ze je uvoliiovac lanka ve spravné poloze (obr. 6).

e Zkontrolujte spravné fungovani vystrelovaciho systému, a to
véetné bezpecnostni pojistky.

e Ujistéte se, zda je zda je lanko nebo vldkno celistvé a zda je
pevné upevnéno ke konci harpuny a k voditku (obr. 2).

e Zkontrolujte, zda je koncova cast Sipu pevné prisroubovana.
V opacném pripadé ji upevnéte mechanicky s pomoci tekutého
prostredku na zajisténi zavitu.

e Pred zasunutim Sipu zkontrolujte, zda v otvorech hlavné nenfi
pisek. Pisek by mohl poskodit vnitini soucasti.

¢ Po kazdém pouziti a pred odlozenim harpuny vzdy nasadte na
hrot Sipu ochrannou Cepicku.

V pripadé selhani se nepokousejte harpunu sami opravit. Obratte
se na AUTORIZOVANE SERVISNi STREDISKO MARES nebo ji
odeslete primo do spole¢nosti MARES.

/\ VAROVANi
Nikdy nenabijejte harpunu, pokud neni uvoliiovac lanka ve
spravné poloze (obr. 6).

V pripadé potreby rucné upravte polohu uvoliovace lanka a
teprve poté harpunu nabijte.
Nerespektovani tohoto pokynu mize vést k ndhlému
odpaleni harpuny.

Nerespektovani tohoto varovani mize zplsobit poranéni
osob nebo poskozeni majetku.

/\ VAROVANi
Pred odpalenim spousté nejprve zkontrolujte, zda je vloZen Sip
a pokud $ip nahodné vyklouzne z pistu, odpal neprovadéjte,
nebot by mohlo dojit k poskozeni pouzdra tlumice narazd. Pred
stisknutim spousté znovu vloZte Sip tak, aby zapadl na misto.
Pokud Sip vypadne ze zbrané bez koncového dilu, vypustte
veskery vzduch ze zbrané a teprve poté stisknéte spoust a
vystrelte koncovy dil, ktery je stale upevnén k pistu.
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A\ VAROVANI
Nikdy harpunu nenabijejte ani s ni nestrilejte, pokud nejste
ve vodé. Nikdy nestFilejte v situacich, kdy dobre nevidite

nebo je-li viditelnost snizena. Nikdy nestrilejte smérem, ve
kterém se nachazeji jiné osoby nebo predméty. V opacném

piipadé riskujete poranéni sebe i druhych, pFiéemz mize
dojit k velmi vaznému zranéni. Pamatujte, Ze harpuna
musi byt pouzivana vyhradné pro lov ryb a Ze v souladu s
odstavcem 131 italského prezidentského vynosu 1369/1968
nesmi byt zbran, pokud neni pouzivana pri potapéni,
udrZovana v ozbrojené poloze.

NABITi ZBRANE VE VODE

e Ujistéte se, ze je uvolfiova¢ lanka ve spravné poloze (obr. 6)

o Zajistéte bezpecnostni pojistku (obr. 3]

¢ V zavislosti na délce zbrané zaprete rukojet proti stehnu nebo
nértu (obr. 9).

e Vlozte zadni ¢ast Sipu do Usti hlavné a ujistéte se, Ze je plocha
podlozka na svém misté.

¢ Nasroubujte vlakno nebo lanko mezi kénus a uvolfiovac lanka,
jak vidite na obr. 2.

¢ Umistéte nabije¢ na hrot Sipu (obr. 4) a volnou rukou uchopte
Usti hlavné sougasné se &ipem (obr. 9).

* Pevné zatlacte, Sip je pfitom rovnobézné se zbrani. Tlacte na
Sip, dokud bezpecné nezapadne na své misto.

Operace nabijeni je usnadnéna nastavenim regulatoru tlaku na
.nizky" stupen (obr. 5).

/\ VAROVANi
Pred uvolnénim Sipu se ujistéte, Ze je pist upevnén ke
spoustécimu mechanismu.

A\ VAROVANI
Bez ohledu na to, zda jste ve vodé nebo mim
nenechavejte zbrané nabité, pokud je momentalné nepouzivate
pro lov ryb. Zmény teploty nebo nahodné narazy mohou vést k
vaznému poranéni osob nebo poZkozeni predmétti.

VYJMUTI SiPU Z HARPUNY
Vzdy vyjméte Sip, dokud jste jesté ve vodé.

/\ VAROVANi
Vystrelte $ip pred vystupem z vody. Dbejte pfitom pokynd
uvedenych v této prirucce.
Pred odpalenim Sipu se ujistéte, Ze se v dosahu harpuny

nenachazeji Zadné osoby.

/\ VAROVANi
Nikdy nemirte harpunou na jiné osoby, a to ani tehdy, je-li
pojistka zajisténa.

TLAK V ZASOBNiKU

Harpuny jsou pfi dodani z vyrobniho zavodu prednastaveny na
provozni tlak uvedeny v TABULCE 2, Technické Gdaje. Provozni
tlak je mozné zménit pomoci specialniho rucniho injektoru, ktery
lze pfipojit k ventilu G (obr. 1). Chcete-li Gpravu tlaku provést,
odSroubujte pomoci nabijee kryt ventilu (obr. 4) a pFipevnéte
injektor. Ten zajistéte stlacenim do dolni polohy, nepouZivejte
vSak nadmérnou silu. TABULKA 1 uvadi, kolik stlaceni je
zapotrebi pro dosazeni pozadovaného tlaku.

Pri zvySovani tlaku po kazdych 50 zdvizich prestante s
pumpovanim, aby se injektor ochladil.
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/\ VAROVANI

Pfi upravé tlaku v hlavni pomoci ruéniho injektoru (obr. 11)
nevyvijejte na zbran boc¢ni tlak.

Chcete-li provést Upravu tlaku vzduchu v harpuné, musite jej
natlakovat pomoci ruéniho injektoru s reguldtorem vykonu
nastavenym do maximalni polohy (obr. 5).

Chcete-li tlak snizit, jednoduse zlehka zatlacte na ventil G
pomoci koli¢ku o prdméru 1,5 mm (obr. 1). Nechte vzduch unikat
velmi pomalu, aby nedoSlo ke ztraté oleje. Potfebujete-li ze
zasobniku zcela vypustit vzduch, musite jej po urcitou dobu drzet
s hlavni sméFujici dold.

/\ VAROVANi
PFi snizovani tlaku v harpuné vzdy nastavte regulator
vykonu do polohy max. tlaku (obr. 5).

/\ VAROVANi
NIKDY neprekraujte maximalni tlak 30 bar( / 3000 kPa /
435 PSI.
Vy$si tlak by mohl poskodit zbrafi nebo zplsobit nehodu.

/\ VAROVANi
Hodnoty uvedené v TABULKA 1 plati pro plné nabité zbrané.

PFiklad: model harpuny MEDI STEN 70 s tlakem 20 bard -
chceme dosahnout tlak 30 bard: je tFeba pouze 240 zdvihd,
nikoliv 560
Nerespektovani tohoto varovani mize zpisobit poranéni
osob nebo poskozeni majetku.

/\ VAROVANi
Spolecnost Mares v kazdém pripadé odmita veskerou
odpovédnost za jakékoli urazy osob nebo poskozeni majetku
zplisobené selhanim funkce v disledku nedostateéné nebo
nespravné udrzby vyrobku. Mares rovnéz odmita veskerou
odpovédnost za zranéni osob nebo poskozeni majetku v
dlsledku nespravného pouzivani nebo zmén vyrobku.

Pri letecké prepravé musi byt z harpuny vypustén vzduch tak, aby
maximalni vnitFni tlak dosahoval 10 bar(i / 1000 kPa / 145 PSI.

PECE A UDRZBA

Po kazdém pouziti doporuéujeme dikladné oplachnout harpunu
Cistou vodou.

Neukladejte harpunu do uzavieného obalu nebo krabice; pfi
skladovani musi mit pristup vzduchu.

Nikdy neskladujte harpunu v blizkosti zdrojd tepla a vyvarujte se
primych sluneénich paprska.

Doporu¢ujeme nechat harpunu jednou roéné prohlédnou v
servisu.

K ZAJISTENI MAXIMALNi BEZPECNOSTI SMi BYT SERVIS
€l OPRAVY TETO VYSTROJE PROVADENY POUZE V
AUTORIZOVANEM SERVISNIM STREDISKU MARES.

Spoleénost Mares si vyhrazuje pravo na zménu obrazki a
charakteristik vyrobku uvedenych v této pfiruéce, a to bez
predchoziho upozornéni.
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TABULKA 1

POCET zDVIHU PUMPICKY (pfibl.)

A NIKDY nepiekracujte maximalni tlak 30 bard / 3000 kPa / 435 PS|

TLAK V HLAVNI (bar / kPa / Psi )
Model
10/1000/145 | 15/1500/2175 | 20/2000/290 | 25/2500/3625 | 30/3000/435

CYRANO EVOHF 90 260 420 600 800 1040
CYRANO EVO HF 100 300 480 700 950 1200
CYRANO EVOHF 110 380 600 900 1250 1520
CYRANO EVOHF 120 420 660 1000 1400 1680
CYRANOEVO 42 75 120 170 230 300
CYRANOEVO 55 110 170 250 340 440
CYRANOEVO 70 170 270 390 520 680
MINISTEN11 58 100 160 230 310 400
MEDISTEN11 70 140 220 320 430 560
LONGSTEN 11 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 11 100 260 420 600 800 1040
SUPERSTEN 11 110 300 480 700 950 1200
MINIMINISTEN 42 60 130 170 210 240
MINI STEN 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 100 260 420 600 800 1040
JET 42 50 100 150 180 220
JET 58 130 150 290 380 500
JET 70 70 190 250 400 720
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TABULKA 2

g
£
£
2
3
ES

»
a
b
-]
€

CYRANO EVO HF CYRANO EVO STEN 11 STEN JET

S regulatorem vykonu WP | 90 100 110 120 42 70 58 70 84 100 110 42 58 70 84 100 42 58 70
Bez regulatoru vykonu NP 58 70 58 70
. 2 mm 7 7 7 7 7 7 7
Sip RACE

Délkacm | 95 105 120 130 95 105 120
. 2 mm 7 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8 8
Sip s vlaknem

Délka cm 37,5 685 | 53,5 | 68,5 37,5 | 525 | 675 | 775 | 995 | 37,5 | 525 | 67,5

Valcovy . . . . . . . . . . . . . . .
Hlaven
Hydroforming . . . .

Provozni tlak (BAR)
1BAR =100 kPa = 14,5 PSI 22 24 24 26 13 20 16 20 22 24 24 13 13 16 16 18 13 13 16
Vnitini hlaven gmm [ 11 1 1 1 " " 1 1 1 1" 1" 13 13 13 13 13 13 13 13
Ergonomicka rukojet . . B B . . . . . . . . . . . .
Bo¢ni uvoliovac lanka . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pouzdro pistu EVO . . . . . .
Tlumie narazd z technopolymeru . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hlava z jednoho kusu . . . . . . . . . .
Hlava se zvétSenymi odtokovymi . . . .
otvory
Kénus s plastém z ocelového kordu . . . . . . . . . . . . . . . .
P¥iprava na navijak . . . . . . . . . . . . . B . . . . .
Obalové pouzdro soucasti dodavky . . . . . .
Rucni injektor soucasti dodavky . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pripojovaci pist gmm | 15 1,5 15 15 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 15 15 1,5 1,5 1,5 8 3 3
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PNEUMATSKA PODVODNA PUSKA

/\ UPOZORENJE
Pazljivo procitajte ovaj prirucnik s uputama prije uporabe,
jer vasa sigurnost i dugotrajnost vase opreme mogu ovisiti o

njemu. Posebnu pozornost posvetite svim dijelovima u vezi

sigurnosti. Sacuvajte priru¢nik za naknadne konzultacije.

Ronilacku opremu trebaju koristiti iskljuivo osobe koje su
prosle odgovarajucu obuku.

CESTITAMO. Odabrali ste jedan od tehnolodki najnaprednijih i
najpouzdanijih proizvoda na trzistu. Vasa Mares podvodna puska
krajnji je rezultat godina kontinuirane evolucije i razvoja novih
materijala i tehnologija koji poboljSavaju znacajke, pouzdanosti
i sigurnosti. To je vrhunski prikaz Maresovog velikog iskustva u
podrudju podvodnih pusaka.

/\ UPOZORENJE
Prema talijanskom ¢lanku 18. zakona 963/65, podvodne puske

smiju koristiti isklju¢ivo osobe starije od 16 godina. (vrijedi
samo za Italiju). Molimo provjerite trenutno vazece zakonske
odredbe za uporabu podvodne puske u drugim drzavama.

NACIN RADA PNEUMATSKIH PODVODNIH PUSAKA (SL. 1)

Zrak sadrzan u spremniku (D) pumpom se tlai kroz ventil (G).
Kad se klip (C) gurne u cijev (E) strijelom, tlak u spremniku (D)
povecava se dok se klip ne zakagi (F).

Povlacenje okidaca oslobada klip koji se iznenadnim Sirenjem
stlacenog zraka pogoni kroz cijev dok se ne zaustavi na ublazivacu
(B) i time izbaci strijelu (A) koju zadrzava samo trenje. Ta vrsta
podvodne puske nudi prednost vrlo velike snage uz malu veli¢inu.

OPCE TEHNICKE ZNACAJKE

Pneumatske podvodne puske tvrtke Mares proizvode se u
mnogim verzijama kako bi zadovoljile sve potrebe.

Nakon Sto odaberete svoju Mares podvodnu pusku, prilagodite
je sebi s mnogim dodacima iz ponude Mares Pure Instinct linije.

/\ UPOZORENJE
Koristite iskljucivo originalne Mares komponente, pricuvne
dijelove i pribor. Tvrtka Mares iskljucuje svaku odgovornost

za bilo koje ozljede ljudi ili oStecenja stvari uzrokovane
kvarovima zbog uporabe neoriginalnih Mares dijelova,
pricuvnih dijelova i pribora.

UPUTE ZA UPORABU

POSTAVLJANJE KONOPA (SL. 2)

« Zavezite jedan kraj konopa na kliza¢ konopa na strijeli (SL. 2B, 2C).
¢ Gurnite strijelu u cijev dok se ne nasloni na klip.

¢ Namotajte najmanje dvije duzine konopa izmedu otvora za
konop i kukice (SL. 2).

« Privezite konop na konus (SL. 7).

o Ako Zelite konop cijelo vrijeme odrzati nategnutim, upotrijebite
gumicu ili kupite neku od gumica dostupnih u Mares Pure
Instinct liniji dodataka.

SIGURNOSNA KOENICA (SL. 3)

Pneumatske podvodne puske tvrtke Mares koriste razlicite
sigurnosne sustave. Pogledajte sliku 3 kako biste provjerili koji
sustav koristi vasa Mares podvodna puska.

REGULATOR SNAGE
Regulator snage omogucuje da se podvodna puska koristi sa
smanjenom ili potpunom postavkom tlaka (SL. 5), kako bi se

zadovoljile razli¢ite potrebe podvodnog ribolova.

PODESAVANJE 0SJETLJIVOSTI OKIDACA

/\ UPOZORENJE
Ne pokusavajte promijeniti osjetljivost okidaca. Ta radnja
iznimno je osjetljiva i moze uzrokovati ozljede, kako vas
tako i ostalih osoba.

Za najvecu sigurnost, podesavanje osjetljivosti okidaca
smije se obaviti iskljucivo u OVLASTENOM MARES
SERVISNOM CENTRU.

Ignoriranje tog upozorenja moze dovesti do ozljede osoba
ili oStecenja stvari.

MJERE OPREZA

Prije punjenja podvodne puske, uvijek provjerite sljedece:

¢ Provjerite da su dijelovi i pribor vase pneumatske podvodne
puske Citavi i da ispravno funkcioniraju.

* Provjerite da je otpusnik konopa u ispravnom poloZzaju (SL. 6).
¢ Provjerite da sustav okidanja, ukljucujuéi i sigurnosnu kocnicu,
ispravno radi.

¢ Provjerite da je konop ili najlon Citav te da je ¢vrsto postavljen
na kraj pugke i na vodilicu konopa (SL. 2).

¢ Provjerite da je straznji dio strijele ¢vrsto zavijen. Ako nije,
mehanicki ga pritegnite koristeci tekuce sredstvo za navoje.

¢ Prije umetanja strijele provjerite da u rupicama cijevi nema
pijeska; pijesak moze ostetiti unutarnje komponente.

e Nakon uporabe i prije odlaganja podvodne puske, uvijek
postavite zastitu vrha strijele.

e U slucaju kvara, ne pokuSavajte sami popraviti podvodnu
pusku, nego odmah kontaktirajte OVLASTENI MARES SERVISNI
CENTAR ili je poSaljite izravno tvrtci MARES.

/\ UPOZORENJE
Nikada ne nateZite podvodnu pusku ako otpusnik konopa
nije u ispravnom poloZaju (SL. é).

Ako je potrebno, ru¢no namjestite otpusnik konopa u
ispravan poloZaj prije punjenja podvodne puske.
Nepridrzavanje ovog pravila moZe uzrokovati da podvodna
puska slucajno ispali.

Ignoriranje ovog upozorenja moze rezultirati ozljedama ljudi
ili oStecenjima stvari.

/\ UPOZORENJE
Prije pucanja provjerite je li strijela umetnuta, te ako se
strijela moze slucajno odvojiti od klipa ne pucajte jer to
moze ostetiti ublazivac. Prije pucanja, ponovno umetnite

strijelu da se pravilno zakaci. Ako strijela izide iz podvodne

puske bez straznjeg dijela, ispraznite sav zrak iz podvodne
puske prije pritiskanja okidaca kako biste oslobodili
straznji dio strijele koji je jos uvijek povezan s klipom.

/\ UPOZORENJE

Nikad ne punite pusku i ne pucajte izvan vode. Nikad ne
pucajte u situacijama u kojima ne vidite ili je vidljivost losa,

i nikad ne pucajte u smjeru drugih osoba ili predmeta.

U protivnom riskirate ozljedivanje sebe ili drugih ljudi

te uzrokovanje ozbiljinih ozlijeda. Imajte na umu da se

podvodna puska smije koristiti iskljucivo za podvodni

ribolov, te da u skladu s ¢lankom 131. Predsjednickog
dekreta Italije 1369/1968 oruzje ne smije biti u nategnutom

poloZaju za vrijeme dok se ne roni.

PODVODNU PUSKU NATEZITE U VODI
* Provjerite da je otpusnik konopa u ispravnom polozaju (SL. 6).
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o Aktivirajte sigurnosnu koénicu (SL. 3).

* Naslonite pudku na bedro ili stopalo (SL. 9), ovisno o njenoj
duzini.

e Umetnite straznji dio strijele u cijev, pazeci da je podloska
takoder na mjestu.

¢ Postavite konop izmedu konusa i otpusnika konopa, kako je
prikazano na SL. 2

e Umetnite isporuceni nateza na glavu strijele (Sl 4) te
slobodnom rukom uhvatite cijev i strijelu istovremeno (SL. 9).

o Cvrsto pritisnite, pokuavajuéi odrzati strijelu poravnatom s
puskom.

¢ Gurajte dok se strijela sigurno ne zakaci.

Operacija punjenja provodi se s regulatorom snage u poloZaju
“low” (SL. 5)

/\ UPOZORENJE
Uvjerite se da je klip zakacen za mehanizam okidaca prije
otpustanja strijele.

/\ UPOZORENJE
NIKAD ne ostavljajte oruZzje napunjeno dok se ne koristi
za ribolov, bilo da ste u vodi ili izvan nje. Promjene
temperature ili iznenadni udarci mogu uzrokovati ozbiljne
ozljede ljudi ili predmeta.

PRAZNJENJE PODVODNE PUSKE
Pusku uvijek praznite dok ste jos uvijek u vodi.

/\ UPOZORENJE
Prije izlaska iz vode ispalite oruzje kako biste ga ispraznili,
pazedi da pratite upute prikazane u ovom priruéniku.
Prije pucanja uvjerite se da oko vas u dometu strijele nema
drugih osoba.

/\ UPOZORENJE
Nikad ne usmjeravajte pusku prema drugim ljudima, cak i
kad je kocnica aktivirana.

TLAK SPREMNIKA

Podvodne puske nasu tvornicu napustaju napunjene na radni tlak
prikazan u TABLICI 2, Znacajke. Radni tlak moze se promijeniti
koriste¢i posebni ruéni injektor koji se spaja s ventilom G (SL. 1).
Kako biste to obavili, odvijte Eep ventila koristeci punjag (SL. 4), a
zatim prikljucite injektor, potpuno ga guraju¢i prema dolje bez
uporabe prevelike sile. TABLICA 1 prikazuje koliko je pumpanja
potrebno za postizanje Zeljenog tlaka.

Kad povecavate tlak, pauzirajte nakon svakih 50 pumpanja kako
biste omogucili da se injektor ohladi prije nastavljanja.

/\ UPOZORENJE

Prilikom promjene tlaka zraka injektorom, ne naprezite
oruzje lateralno (SL. 11).

Kad Zzelite promijeniti ili ponistiti radni tlak podvodne puske,
morate je natlaciti koriste¢i ru¢ni injektor s regulatorom snage
postavljen na polozaj maksimalne snage (SL. 5).

Za smanjenje tlaka, jednostavno pritisnite ventil G klinom
promjera 1,5mm (SL. 1). Pustite da zrak izlazi vrlo polagano,
kako biste sprijecili gubitak ulja iz sustava. Ako morate potpuno
isprazniti oruzje, prije toga ga morate neko vrijeme drzati cijevi
okrenutom prema dolje.

4b

/\ UPOZORENJE
Prilikom praznjenja spremnika zraka puske, uvijek
postavite regulator snage na najveci polozaj (SL. 5).

/\ UPOZORENJE
NIKAD ne prelazite maksimalni tlak od
30 Bara / 3000 kPa / 435 PSI.
Visi tlak mozZe ostetiti pusku i uzrokovati nesrece.

/\ UPOZORENJE
Vrijednosti prikazane u TABLICA 1 primjenjive su na potpu-
no ispraznjenu pusku. Na primjer, MEDI STEN 70 model
podvodne puske napunjen na 20 bara do napunjenosti od 30
bara treba samo 240 pumpanja, ne 560
Ignoriranje tog upozorenja moze dovesti do ozljede osoba ili
ostecenja stvari.

/\ UPOZORENJE
U svakom slucaju, tvrtka Mares odbija svaku odgovornost
za bilo kakve ozljede osoba ili ostecenja stvari uzrokovane
nepravilnostima zbog nedovoljnog ili neispravnog
odrzavanja proizvoda. Tvrtka Mares takoder odbija svaku
odgovornost za ozljede osoba ili oStecenja stvari uzrokovane
nepravilnom uporabom proizvoda koji se koristio.

U slucaju transporta zrakom, zracne podvodne puske moraju se
isprazniti na unutarnji tlak od najvise 10 Bara / 1000 kPa / 145 PSI.

ODRZAVANJE | NJEGA

Preporucujemo da nakon svake uporabe temeljito isprete
podvodnu pusku slatkom vodom.

Ne cuvajte podvodnu pusku u zatvorenoj kutiji ili spremniku;
treba biti pohranjena na dobro ventiliranom mjestu.

Nikad ne drzite pusku pored izvora topline i sklonite je sa sunca.
Preporucujemo da svake godine servisirate podvodnu pusku.
ZA 0SIGURANJE MAKSIMALNE SIGURNOSTI, VASA OPREMA
MORA BITI SERVISIRANA, PREGLEDANA ILI POPRAVLJENA U
OVLASTENOM MARES SERVISNOM CENTRU.

Mares pridrzava pravo izmjene slika i znacajki proizvoda u
ovom priruéniku bez obavijesti.
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TABLICA 1

BROJ POKRETA PUMPE (otprilike)

A NIKAD ne prelazite maksimalni tlak od 30 Bara / 3000 kPa / 435 PSI

TLAK CIJEVI Bar / kPa / Psi)
Model
10/1000/ 145 15/1500/217,5 20/2000/ 290 25/2500/362,5 30/3000/ 435

CYRANO EVO HF 90 260 420 600 800 1040
CYRANO EVO HF 100 300 480 700 950 1200
CYRANO EVOHF 110 380 600 900 1250 1520
CYRANO EVO HF 120 420 660 1000 1400 1680
CYRANO EVO 42 75 120 170 230 300
CYRANO EVO 55 110 170 250 340 440
CYRANO EVO 70 170 270 390 520 680
MINI STEN 11 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 11 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 11 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN11 100 260 420 600 800 1040
SUPERSTEN 11 110 300 480 700 950 1200
MINIMINISTEN 42 60 130 170 210 240
MINI STEN 58 100 160 230 310 400
MEDI STEN 70 140 220 320 430 560
LONG STEN 84 200 320 460 620 800
SUPERSTEN 100 260 420 600 800 1040
JET 42 50 100 150 180 220
JET 58 130 150 290 380 500
JET 70 70 190 250 400 720
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CYRANO EVO HF CYRANO EVO STEN 11 STEN JET
S regulatorom snage WP | 90 100 110 120 42 55 70 58 70 84 100 110 42 58 70 84 100 42 58
Bez regulatora snage NP 55 58 70 58
2 mm 7 7 7 7 7 7 7
PUT strijele
Duzinacm | 95 105 120 130 95 105 120
2 mm 7 7 7 7 7 8 8 8 8 8 8 8
Navojna strijela
DuZina cm 37,5 | 53,5 | 685 | 5355 | 685 37,5 | 525 | 675 | 775 | 995 | 37,5 | 525
indri¢no . . . . . . . . . . . . . . .
Cijev
Hidroformirajuce . . . .
Radni tlak BAR
1BAR = 100 kPa = 145 PSI 22 24 24 26 13 16 20 16 20 22 24 24 13 13 16 16 18 13 13
Unutarnja cijev @mm [ 11 1 1 1 " " " 1 1 1 1 1 13 13 13 13 13 13 13
Ergonomski rukohvat . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bo¢na kukica za konop . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Klip EVO . . . . . . .
Ublazivac od tehnopolimera . 3 . . . . . . . . . . . . . . . . .
Jednodijelna glava . . . . . . . . . .
Glava s povecanim ispusnim . . . .
otvorima
Konus s celi¢cnom navlakom za konop . . . . . . . . . . . . . . . . .
Predisposizione mulinello . . 3 3 . . . . . . . . . . . . . . .
[ B Nosac koloture . . . . . . .
QJ
mm Ukljuéen ruéni injektor . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
mv Prikljucivanje klipa gmm| 15 1,5 15 15 1.5 1.5 1.5 15 15 1.5 15 15 1.5 1.5 15 1.5 1.5 3 3
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F

G

Asta Testa Pistone Serbatoio Canna Meccanismo disgancio  Valvola

Shaft Head Piston Tank Barrel Catch hook Inlet valve

Fleche Tete Piston Reservoir Canon Gachette Soupape

Flecha Cabezal Piston Tanque Canon Mecanismo de zafado  Valvula

Arpao Ogiva Pistao Tanque Tubo Mecanismo de engate  Valvula de entrada
Bépya Kepain ‘EpBoro Aepoowhnvag Kavn ‘AykioTpo ouykpdtnong  BaABida

FapnyH Hacapka cteona MopweHb Pecusep Creon Kptok 3axBaTta BryckHoit knanaH
Puscica Glava Bat Cilinder Trup Kavelj Dovodni ventil
Saft Baslik Piston Tank Namlu Kanca Giris valfi

Sip Hlava Pist Zasobnik Hlaven Zachytny hacek Ventil

strijela glava klip spremnik cijev kukica ulazni ventil

Cyrano EVO / Cyrano EVO HF

Sten / Sten 11

o |




